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Villáminterjú Kuti István újonnan megválasztott 
polgármesterrel 

- Polgármester Ür! Elöször 
is gratulálok a Mohácsi Hírlap 
szerkesztősége nevében válasz-
tási győzelméhez! 

- Nagyon szépen köszö-
nöm. S megragadom az alkal-
mat, hogy megköszönjem a 

- Meg vagyok győződve 
arról, hogy Németh úr - akinek 
hallatlan tapasztalatai vannak a 
közigazgatás területén - azzal 
veszített, hogy nem segített. 
Értem ez alatt azt, hogy nekem 
személy szerint nem segített. S 

idősebb jogán mondom róluk, 
hogy ha következetesen részt 
vesznek a helyi közéletben, és 
most megismert elveik mentén 
haladnak, szép jövő már rájuk. 

- Újabb 4 év. Új ciklus, az 
Újév is közeledik. Ez ilyenkor 

helyi médiák segítségét, és a 
többi jelölt számára is esélye-
gyenlőséget biztosító komoly 
munkájukat. 

- Az első „éles" kérdés: 
Számított-e a győzelemre? Mi-
kor érezte úgy, hogy már biz-
tos a siker? Érezte-e egyálta-
lán? 

- Tulajdonképpen én jóval 
később kezdtem a kampányt, 
mint a vetélytársaim. Én úgy 
éreztem, hogy nem érek rá 
kampányolni. Amikor viszont 
elkezdtem nagyon rövid kam-
pányomat, és nagyon sok em-
berrel találkoztam, éreztem, 
hogy sokan vannak mellettem. 
Prognosztizálni a győzelmet 
azonban nem lehetett, a ver-
seny végig nyílt volt. Köszö-
nöm a választóknak, hogy rám 
adták legtöbben a voksukat. 

- A legkeményebb ellenfele 
dr. Németh Elemér volt, aki 
végülis 113 szavazattal maradi 
alul. Mit gondol, vele szemben 
mi fordította a mérleg nyelvét 
az Ön javára? 

arra is gondolok, hogy önma-
gának sem, amikor a kam-
pányban élesen és nem meg-
alapozottan bírálta az előző 
önkormányzatot, a Polgármes-
teri Hivatalt, és kis túlzással 
„minden élőt". 

Ettől függetlenül én gratu-
lálok innen neki a szoros ver-
senyben elért 2. helyezéséhez, 
a kitartásáért és a szakmai 
munkájáért. 

- A többi vetélytárs — bár 
nem igazán veszélyeztette az 
Ön győzelmét, - ők mégis új 
szint jelentenek a helyi politika 
palettáján, ami az önkormány-
zati munka vállalását illeti. 
Nekik mit üzen? 

- A választási kampány fi-
nisében igazán jó emberi és 
politikai viszonyt alakítottunk 
ki egymással. A programok te-
kintetében is úgy érzem, hogy 
sok a közös vonásunk. Én re-
mélem, hogy a jövőben jól 
együtt tudunk majd működni, 
hiszen minden egyes polgár-
mesterjelölt képviselő lett. Az 

általában az ígéretek ideje. 
Lesz-e változás az eddigi mű-
ködéshez képest? 

- É n nem ígérgetek felelőt-
lenül. Mi eddig sem titkoltunk 
semmit. Nagyon nehéz évek-
nek nézünk elébe. Megpróbál-
juk ezeken az időkön az új tes-
tülettel, a lehetőségekhez és a 
képességekhez mérten a legna-
gyobb hozzáértéssel átvezetni 
a várost. S nem kell attól két-
ségbeesni, hogy a költségvetés 
bruttó értékének 6-8 %-át hi-
telből kell finanszírozni, a vi-
lágon elég sok helyen működ-
nek így az önkormányzatok. A 
költségvetési hiány világjelen-
ség. 

- Várhatóan mikor lesz az 
új testület első ülése? 

- Terveim szerint december 
19-én hívom össze az új testü-
letet először. A törvény és a te-
endők köteleznek bennünket, 
hogy mielőbb elkezdjük a 
munkát. 

KP 

Lötz Károly üzenete: 
A közlekedési tárca támogatja a mohácsi kikötőprojektet 

December 3-án délben hiá-
ba várták Mohácson Lötz Ká-
roly közlekedési-, hírközlési-
és vízügyi minisztert. Az előző 
nap késő délutánján Szajolnál 
bekövetkezett súlyos vasúti 
szerencsétlenség érthetően át-
szervezte a politikus program-
ját 

így aztán dr. Wekler Ferenc 
országgyűlési képviselő Unger 
Attila SZDSZ-es mohácsi pol-
gármesterjelölt társaságában 
tájékozódott városunk aktuális 
infrastrukturális gondjairól, 
eredményeiről. 

A program az eredetileg 
tervezett szerint a Révhajózási 
Vállalatnál indult, ahol Tófalvi 
József igazgató tartott tájékoz-
tatást, kiemelve a kompközle-
kedés veszteségességét. Dr. 

Wekler Ferenc tolmácsolta a 
közlekedési tárca illetékeseitől 
származó információját, mi-
szerint vizsgálják a lehetősé-
gét, hogy a révátkelés az úta-
lapból visszaigényelhessen né-
hány millió forintot vesztesé-
gei kompenzálására, hiszen 
gyakorlatilag a közúti árufuva-
rozás részesei ők is. 

A program a Gázmű Válla-
lat tanácstermében folytató-
dott, ahol a helyi szolgáltató 
vállalatok vezetőivel konzul-
tált körzetünk országgyűlési 
képviselője. Szekó József, a 
Dunántúli Regionális Vízmű, 
Csollák István a Baranya Me-
gyei Vízmű Vállalat, Ébert 
Vilmos a házigazda DDGÁZ 
képviseletében tette fel kérdé-
seit. 

Az eszmecsere legfonto-
sabb értéke Lötz Károly üze-
nete volt, amit dr. Wekler Fe-
renc adott át. Eszerint a Köz-
lekedési-, Hírközlési- és Vízü-
gyi Minisztérium támogatja a 
mohácsi kikötő projektjét, be-
leértve az olaj- és az áru kikö-
tőt is. 

Dr. Wekler Ferenc állást 
foglalt az utóbbi időben sok 
vitát kiváltott mohácsi szenny-
víztisztítómű építése mellett. 
Véleménye szerint nagy hiba 
volna az elnyert állami céltá-
mogatást elveszíteni. A pályá-
zatot elnyert beruházó ajánlott 
lízingkonstrukciója kedvező a 
városnak, és nem terheli az ak-
tuális költségvetéseket. 

KP 

Ismét eltelt egy év és, a Mi-
kulás újból kopogtatott a jó 
(mert mint tudjuk, rossz gye-
rek nincs) gyerekek ajtaján. 

A hagyományokhoz híven 
iskolánkba (Brodarics Téri Al-
talános Iskola) is ellátogatott, 
és egy bál keretében találko-
zott a kicsikkel (alsósokkal). A 
zenét egy fiatal fiúkból álló 

Miki, Miki, Mikulás 
szárnya it próbálgató zenekar, 
a HONEY biztosította. A gye-
rekek örömmel táncoltak a 
számukra szokatlan élő zenére. 

Tetőpontként következett a 
tombolasorsolás, ahol sok ked-
ves ajándék talált gazdára. Kö-
szönet érte a rendezőknek (is-
kolai önkormányzat). Szeren-
csére a gyerekek étvágyára 

sem lehetett panasz, teljesen 
kifosztották a büfét. 

A kicsik 19 órától a na-
gyobbaknak adták át a terepet, 
akik a kéthetenként szokásos 
discóban szórakozhattak. 

Hetényi Gabriella 
tanító 

Szükség van a pedagógus-társadalomra 
Jánosi György, az MSZP 

alelnöke, volt kulturális mi-
nisztériumi államtitkár decem-
ber 8-án délelőtt 10 órakor a 
Bartók Béla Művelődési Köz-
pontban - elsősorban pedagó-
gusok érdeklődésétől kísérve -
elemző tájékoztatást tartott az 
oktatás jelenlegi és jövőbeni 
helyzetéről. Látogatásának cél-
ját, hogy korteskedjék a vá-
lasztásokon az MSZP színei-
ben induló polgármester- és 
képviselőjelöltek mellett -
egységes keretbe foglalta hely-
zetfeltáró előadásával. Nem 
titkolta, hogy a 10 millió la-
koshoz képest az 1 millió köz-
alkalmazott sok - ellenkező-
leg. Mégis komoly kritikával 
illette azt a régi és máig érvé-
nyes szemléletet, hogy a kor-
mány, a minisztériumok dönt-
senek arról, hogy melyik terü-
leten mi az ideális létszám. 
Mint mondta: meg kell hagyni 
a döntést a helyi társada-
lomnak, hogy a közalkalma-
zotti létszám ott és azon réteg-
ben csökkenjen, ahol az indo-
kolt. 

Elmondta, hogy a közgon-
dolkodás és a társadalmi aka-
rat szerint szükség van a peda-
gógus-társadalomra, mert nem 
lehet senki számára közömbös, 
hogy mivé cseperednek gyer-
mekeink, mennyire lesznek 
nyitottak és fogékonyak a vi-
lág dolgaira, mennyire lesznek 
képesek felelősséggel felvál-
lalni a nagybetűs Életet. 

Elismerte, hogy sokak erő-
feszítése ellenére sem sikerült 
előnyösebb pozíciókat kihar-
colni a közoktatásban, hogy 
csak tűzoltó munkára futja. 

normatív támogatásra, bérre 
nem tudtak alapokat biztosí-
tani. Mint mondta, a választá-
sok egyik tétje az lesz, hogy a 
leendő önkormányzatok saját 
forrásaikból biztosítanak e ala-
pokat erre a célra, mert rájuk 
hárult az a feladat, hogy tart-
sák egybe a pedagógusokat, és 
csökkenő tanulólétszám elle-
nére is - differenciált foglal-
koztatás keretében - biztosí-
tsanak számukra munkát, tisz-
tességes megélhetést. 

A nemzeti alaptanterv kö-
vetelményrendszerének hiá-
nyában érintőlegesen foglalko-
zott az új oktatási rendszerrel. 
Egységes alapképzést, új kép-
zési formák bevezetését, esé-
lyegyenlőséget és ingyenes 
oktatást sürgetett az iskolaelő-
készítő óvodától az egyetemig. 
Végül meggyőződéssel leve-
zette, hogy az ország költség-
vetéséből kisebb átcsoportosí-
tással igenis lehetne - lehetett 
és kellett volna - pénzt bizto-
sítani a közoktatásra. 

Helyzetfeltáró előadását 
követően feszített programja 
ellenére türelmesen és átgon-
doltan válaszolt kérdéseimre: 

- A vasutassztrájkra készü-
lődés idején igen súlyos tragé-
diák történtek. Nem járna ez 
hasonlókkal a tanulóifjúságra 
nézve, ha a pedagógusok okta-
tó-nevelő munka helyeit a 
sztrájk göndolatával foglalkoz-
nának? 

- Az Érdekegyeztető Ta-
nács ülése után a pedagógusok 
belátták, hogy nem javítja po-
zíciójukat a sztrájk - elálltak a 
sztrájk gondolatától. Valóban 
zavart keltett volna a fejekben 

egy ilyen demonstráció, 
ugyanakkor azt mindenkinek 
meg kellene értenie, hogy nem 
egyszerű bérkövetelésről van 
szó - az oktatás egész rend-
szerének reformja a tét. 

- A köztudatban Ön egy fél-
reértelmezhető mondat miatt 
kényszerült lemondásra. A mi-
niszterelnök úrnak sokkal több 
kijelentése szorult magyará-
zatra - mégsem lett ilyen kö-
vetkezménye. Önt munkája 
alapján mindenki alkalmasnak 
tartotta az államtitkári feladat-
ra - mégis lemondott, miért? 

- Esetem az ismert állator-
vosi lóhoz hasonlítható. Min-
den betegségtünetet, minden 
hibát bennem találtak kitapint-
hatónak. Az együttműködő 
partnerek együttműködési 
készségének hiánya - törté-
netesen Fodor és Békési mi-
niszter úr - miatt mondtam le. 

- Ön az önkormányzati vá-
lasztás finisében, az MSZP szí-
neiben induló jelölteket támo-
gatva tartotta előadását. Ezek 
szerint nem sértett ember? 
Vagy tudja, hogy vesztesen is 
győztes, és most példái statuál 
pártjának? 

- Lemondásommal nem ta-
gadtam meg eszmeiségemet és 
szellemiségemet. Az igaz, 
hogy államtitkárként többet te-
hettem volna a kultúra, a köz-
oktatás területén, de remélem, 
hogy a párt alelnökeként is 
döntésközeiben lehetek, és 
mindenkor harcolhatok a fel-
növekvő nemzedékért, a köz-
oktatás jelenlegi rendszerének 
megváltoztatásáért. 

Szűcs György 

Az önkormányzati választásról 
1994. december 11-én Mohá-

cson rendben lezajlott az önkor-
mányzati választás. A vártnál ke-
vesebb részvételi aránnyal (43,1 
%) jelezte a lakosság a politikából 
(remélhetően nem a demokráciá-
ból) való kiábrándultságát. 

Csupán egy észrevétele volt, 
hogy ilyen bonyolult és sokrétű 
választáskor több szavazófülkére 
lenne szükség, hogy ne kelljen 
egymásra várni az embereknek. 
Hiszen elég sok és sokféle papírt 
kellett kitölteni ,és ehhez idő kell. 

követni a részeredményeket. Este 
10 órára már végleges volt, hogy 
Mohács polgármestere újra Kuti 
István. Az egyéni képviselők ered-
ményei már jóval később váltak 
véglegessé. 

Egy gyors mérleg alapján el-

A városháza december 11-én 
este 9 után felbolydult méhkashoz 

mondható, hogy az új testület 
2/3-a új személyekből került ki. Vi-
szonylag arányosan alakult a pár-
tok képviselete. Új színként meg-
jelent a Köztársaság Párt és a ki-
sebbségek (1 cigány és 1 német 
képviselő), ez utóbbiakat leszá-
mítva a függetlenek (sporthason-
lattal élve) nem rúgtak labdába. 

És megválasztották a kisebb-
ségi önkormányzatok képviselőit 
is, viszonylag magas szavazati 
aránnyal. 

sehol nem volt rendbontás, a sza- volt hasonlatos. A folyosóra kitett 
vazás mindenütt zavartalan volt. monitoron folyamatosan lehetett 

A megyei listákra leadott vok-
sok eredményeiről, a mohácsiak 
bekerüléséről és a részletes ered-
ményekről következő számunk-
ban tájékozódhatnak olvasóink. 

KP 

Á választási bizottság részéről 
Darabos László elmondta, hogy 



1994. december 17 Mohácsi Hírlap 3. 
HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK 

Hirdessen a 
Mohácsi 

Hírlapban! 

A lakossági apró-
hirdetések 

20 szóig 
ingyenesek! 

Rendőrségi hírek 
A lakáskulcsot legalább ne a lábtörlő alá 
A bűn útján nincs akadály, 

egy elszánt betörőt a bizton-
sági rendszer, a védőrács sem 
riaszt vissza, a nyitott lakás pe-
dig úgy tűnik minden megszo-
rultál alkalmi betörővé tesz. A 
rendőrség kéri a lakosságot, 
hogy védje értékeit, legyen az 
lakásban, hétvégiházban, sze-
mélyautóban. Ne hagyjon sen-
ki könnyen elérhető, fellelhető 
helyen lakáskulcsot, hétvégi-
házakban értékeket, személy-
autókban pénzt, értékesíthető 
műszaki cikkeket. 

Mindig bosszantó, ha vala-
kit meglopnak, kirabolnak -
ünnepek idején pedig különö-
sen irritáló, hiszen a családi 
békét nem az öröm, hanem az 
elkeseredett dűh járja át. Elég 
ha hétköznapjainkban szembe-
sülünk gondokkal, újabb és 
újabb problémákkal, minek azt 
éppen sokszorosan kará-
csonykor megélni. Ezért, hát 
mindenki legyen körültekintő 
megszerzett javainak megtartá-
sában, mert a betörőket legke-
vésbé érdekli mások lelki bé-
kéje, készülődése a szeretet 
ünnepére. 

Mohács 
- a rév környékéről 22.000 

Ft értékű kerékpárt loptak 
- a Szabadság utcában az 

emeleten lévő billiárdszalon-
ból 70.000 Ft-ot tulajdonítot-
tak el ismeretlen betörők 

- az egyik külső bédai hor-
gászházból 10.000 Ft értékben 
horgászfelszerelést vittek el 

- Szőlőhegyen az egyik 
présházból 20.000 Ft értékű 

dísztányérokat loptak 
- Szőlőhegyen ugyancsak 

présházból 50.000 Ft értékben 
fúrógépet és egyéb műszaki 
cikkeket vittek el 

Bár 
- ismeretlen tettesek az 

egyik lakásból 300.000 Ft ér-
tékű aranyékszert és képeket 
loptak 

Hímesháza 
- az egyik nyitva hagyott 

házból 57.000 Ft-ot vittek el 
ismeretlen besurranok 

Szajk 
- a sörözőbe betörve 

13.000 Ft értékű cigarettát lop-
tak ismeretlen tettesek 

- addig jár a korsó a sörö-
zőbe, amíg ... - igaz lehet, mert 
másodszorra a sörözőből 
130.000 Ft értékben cigarettát 
és készpénzt eltulajdonító be-
törőket elfogták 

Homorúd 
- a gépjárműtelepről trak-

tort lopott egy ma már isme-
retlennek nem nevezhető tettes 

Liptód 
- a tsz. majorból hegesztő-

trafót, műszaki cikkeket vittek 
el 35.000 Ft értékben 

Pócsa 
- külterületén három lezárt 

gépkocsit törtek fel és iratokat, 
készpénzt vittek el az ismeret-
len tettesek 

Bóly 
- az egyik parkolóban két 

személygépkocsit törtek fel és 
12.000 Ft értékben rádiómag-
nót, hangfalakat, távcsövet 
loptak 

SYGno 

Tűzoltósági hírek 
Novemberben a mohácsi 

túzoltóparancsnokság megkap-
ta az Mercedes típusú tűzoltó-
gépjármű-fecskendő autót, 
mely december 1 -tői már hasz-
nálatban is van. 

December hó elején egy la-
kossági tűzesetet jelentettek 
be. Mohácson, a Szabadság ut-
cában az adventi koszorú meg-
gyuújlott gyertyája okozta a 

tüzet. Szerencsére a tulajdono-
sok otthon tartózkodtak, így 
időben észlelték a bajt. A ka-
rácsonyi ünnepek közeledtével 
szeretnénk felhívni mindenki 
figyelmét az óvatosságra, a 
megygyújtott gyertyákat ne 
hagyjuk őrizetlenül, legyünk 
elővigyázatosak a csillagszó-
rók használatával is! 

Sz. É. 

Belvárosi hírek 
December 2-án, pénteken rendeztük meg hagyományos Mi-

kulás-bálunkat a Bartók Béla Művelődési Központban. 
A Belvárosi Általános Iskola szülői munkaközössége, tantes-

tülete, tanulói nevében szeretnénk köszönetet mondani mind-
azoknak, akik hozzájárultak a bál sikeréhez, ajándékaikkal, tom-
bolatárgyaikkal, egyéb adományaikkal segítettek bennünket. 

Karácsonyi hangverseny 
A Kisfaludy Károly Gimnázium Vegyeskara karácsonyi 

hangversenyt rendez 1994. december 19-én 17 órakor a Foga-
dalmi Einléktemplomban. (A műsorban fellépnek az iskola vers-
mondói, zeneiskolás tanulói és kórusai.) 

I. Molnár Géza III. Reiter Gábor 
Lapzátlakor érkezett a hfr Walrelosból, hogy a nemzetközi verse-

nyen a mohácsi szólisták kiválóan szerepeltek. Korcsoportjában 
Molnár Géza első, Reiter Gábor harmadik helyezési ért el. 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Arnold Gergő Géza (Mohács), Magyarosi József Sándor (Duna-

falva), Pető Szabolcs (Lapáncsa), Rugási Roland (Bóly), Víg Dalma (Klsnyárád), 
Acs Valentin (Töttös), Leveles László (Mohács), Dömötör Dóra (Mohács), Dobai 
Norbert (Bár), Oppermann Tamás Ernő (Lippó), Kollár Máté (Mohács), Kuti Lász-
ló (Mohács), Princhausz Gergő Péter (Dunaszekcső), Eperjesi István (Mohács), 
Gligorovics Mátyás (Versend) 

Meghaltak: Tóth József (Mohács), Müller Józsefné Bachesz Anna (Mohács)? 
Mede Ferenc (Hidas), Pongrácz Sándor (Mohács), Kiss György (Mohács), Bub-
reg Márió (Mohács), Hunyadi Jánosné Czakó Erzsébet (Mohács), Miilei István 
(Maráza), Túri József (Mohács),Schibethuth Adám (Babarc), Fink János (Nagy-
nyárád), Varga Istvánnéö Kővári Rozália (Szederkény), Dékány Józsefné Steindl 
Erzsébet (Dunaszekcső), Balatinácz Mátyás (Mohács), Zátonyi József (Mohács), 
Ripp Jánosné Emmert Erzsébet (Himesháza), Dallos Anna (Mohács), Rauscher 
Vilmosné Lepold Katalin (Mohács), Dr. Bodolay Gyuláné BArány Blanak (Mo-
hács), Zselirtszky Józsefné Deák Julianna (Kölked), Luczás Simonná Vincze Er-
zsébet .(Mohács), Varga Gyula (Mohács) 

Házasságot kötöttek: Appl József és Aladics Ilona 

» Alakul a piacplacc 
A Korona Szálló nagykapu-

jától a piac bejáratáig a járda 
és az úttest közötti árusításra 
igénybe vehető területet asz-
faltozták le a közelmúltban. 
Ezzel jóval kulturáltabb lett az 
utcakép, s ami nem lényegte-
len - a sártól is mentesült, áru-
sok és vásárlók örömére. 

» Fekete virág 
A Baranya Megyei Rendőr-

főkapitányság által meghirde-
tett . fekete virág" című 
drogellenes gyermekrajzpályá-
zat anyagából válogatott kiál-
lítás nyílt december 16-án a 
mozi emeleti kamaratermében. 
A megnyitót dr. Cserép Attila, 
a Bm-i Rendőrfőkapitányság 
Bűnmegelőzési Osztályvezető-
je tartotta. A pályázat megyei 
nyertese, a mohácsi Kálló Ka-
tinka országosan is kiemelt dí-
jat kapott. 

A kiállítás december 22-ig 
látogatható naponta 10-18 órá-
ig. (szünnap nincs!) 

» ADIDAS ... 
Az Oroszlános Üzletházban 

gazdag és minőségi árukészle-
tet kínálva 1994. december 2-
án nyílt az új üzlet. 

Jelképes szalagátvágással 
Kuti István polgármester adta 
át, hozzátéve, hogy mindig 
öröm, ha városunkban olyan 
szolgáltatásra kerül sor, ami 
hiányzik városunkból. 

Az üzletet CZIKK-LON 
Kft. Szekszárd tulajdonosa, 
működteti Czikk Lászlóné, 
Loncika. 

A sportszerető vásárló kö-
zönségnek biztosan sok öröme 
lesz az új üzletben, amely a 
karácsonyi ünnepek előtt va-
sárnaponként is 9-13-ig, hét-
köznap 9-17 óráig a vásárlók 
rendelkezésére áll. 

SÁ. 

»Új rejtvényújság 
Megjelenik a 
Gyerekjáték 

Magazin 
Az iskolákban, újságáru-

soknál kapható lesz a decem-
berben megjelenő „Gyerekjá-
ték Magazin" című kiadvány. 
A magazinban különböző ke-
resztrejtvények, érdekes, szó-
rakoztató írások, gyermekraj-
zok, talányos versreffének, 
szállóigék, stb. találhatók. A 
Média Mohács KFT Lapkiadó 
és Lapterjesztő Ügynökség 
gondozásában a lap kéthavon-
ta történő megjelenése a terve-
zett. 

Remélhetőleg jó szórako-
zást, kellemes időtöltést jelent 
nemcsak az általános iskolá-
sok, hanem az érdeklődő kö-
zépiskolások számára is. 

Sokan rendelték házhoz a Mikulást 
A hagyományokhoz híven idén is megszervezte a mohácsi Bartók Béla Művelődési Központ 

a Mikulás-szolgáltatást, amit több mint 80 család rendelt meg. December 5-én és 6-án 3 jelmezes 
Mikulás járta a várost, és vitte a csöppségeknek az ajándékot. A Mikulások idén sem gyalog 
érkeztek, ebben az évben szállításukat a pécsi Vörös Autóház vállalta, de sajnos a feladatot fe-
lemásan oldották meg. Az első napon 1/4 órát késtek a Széchenyi téri ajándékosztásról, a december 
6-i Mikulás-fuvarozást pedig egyszerűen lemondták telefonon. 

Mikulás-ünnepség a Mohács-Bensheim Baráti Körben 
A szokásos köri napon, december 6-án öt 

órakor gyülekezett a Mohács-Bensheim Baráti 
Kör apróságaiból álló gyereksereg a Sétány Sö-
rözőben. A vendéglátóhely - mint az utóbbi 
években ilyenkor mindig - most is szűknek bi-
zonyult. 

A Mikulás-váró műsort idén a Széchenyi Ist-
ván Általános Iskola 3.a. osztályának 14 tanu-
lója adta. A Babar és a Télapó című Jean de 
Brunhoff-mese bábadaptációját jnutatták be. A 
bábjátékot betanította, a díszleteket és bábokat 
tervezte és készítette Mészáros Zita tanárnő. 

A műsor után kisvártatva bezörgetett, majd 
be is toppant a Mikulás, aki megénekeltette, 
megszavaltatta a felfokozott hangulatú publiku-
mot. 

Amikor a várakozásban tetőfokára hágott a 
hangulat, az ajándékok kiosztására is sor került. 

A Mikulás-esten részt vett Valentin Lepold, 
a bensheimi Német-Magyar Baráti Kör elnöke 
is, aki azzal a küldöttséggel tartózkodott Mohá-
cson, amelyik az ajándékokat hozta az óvodák-
nak, a Baráti Körnek is. 

KP 

Utat építettek önerőből a szigeti tanyacsoportbari 
élö, évtizedek óta sárban járó emberek! Hat csa-

lád összefogásával a sárosi kövesútról leágazó 
1200 m 2 földutat kőburkolattal látták el! 

(Király) 

Ismét a 
kapcsolatainkról 
Az emberek kapcsolatai 

szerteágazóak, különböző pon-
tokon kapcsolódnak egymás-
hoz. 1994. december 10-én Al-
tenstadtból M.Lang úr által ve-
zetett delegáció fogadására ke-
rült sor. 263 menekült család 
számára hoztak karácsonyi se-
gélyszállítmányt. 

A csomagok kiosztása a 
Bartók Béla Művelődési Köz-
pontban történt meg, össze-

hangolt munkával. A Mene-
kültek Középiskolai Kollégiu-
mában 56 vannak. Számukra 
is jutott csomag és ágynemű. 

Ók kis műsorral kedves-
kedtek az odalátogató vendé-
geknek. 

A béke és a háború, a biz-
tonság és a bizonytalanság egy 
időre még velünk marad. 

Hinnünk kell, erősíteni a 
bizalmat, az együttműködést, 
hogy egyszer vége lesz, hogy 
béke lesz. 

S.Á. 

Kapcsolatainkról... 
A Mikulás a bölcsődékbe, 

óvodákba nem szánon jött, és 
puttonyát nem piros szemű 
mókusok vonták. 

A bensheimi Baráti Kör el-
nöke, Valentin Lepold és há-
rom tagja hozták el ajándékai-
kat, amik megközelítőleg ezer 
gyermeknek szereztek örömöt. 

Személyesen is ellátogattak 
a Rókus-, az Eötvös-, a piros-
és a német nyelvet is oktató 
Park Utcai Óvodába. 

Az óvodások kedves kis 
műsorral és apró figyelmes-
séggel köszönték meg az aján-
dékokat. 

A Baráti Kör gyermekeit 
kedden este a Sétány Sörözőbe 
várta a Mikulás. 

A küldöttség tagjai megbe-
szélést folytattak a tüdőgondo-
zó igazgatójával gondjaikról. 

A kórháznak gyógyászati 
segédeszközöket hoztak ismét. 

Az iskolásoknak 50 pár 
használt sílécet adtak át. 

Havat, hegyet azonban ők 
sem tudtak hozni. 

S Á . 

Karácsonyi 
játszóház és 

mozi! 
December 22-én délelőtt 

9 órától az Ifjúsági Házban 
Karácsonyi Játszóház gyere-
keknek 

Belépés d í j t a l a n , gye r -
tyát , kötözőszalagot , ollót 
hozni kell! 

December 24-én 15 órá-
tól a m o z i b a n ka rácsony i 
műsor , u tána 16 órától Az 
o r o s z l á n k i r á l y c. r a j z f i lm 
vetítése 
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„Boly" Baranya Megyei 
Önkéntes Kölcsönös 

Nyugdíjpénztár" 
1994. október 31-én az 1993. évi XCVI. tv. által biztosított 

lehetőséggel élve a Bólyi Mezőgazdasági Termelő és Kereske-
delmi Rt. 33 dolgozója önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztárat ala-
pított. Tagja a pénztárnak a munkáltató Bóly RT. is. 

A pénztáralapítók célja szociális biztonságuk erősítése, az ön-
gondoskodás lehetőségének és rendszerének kialakítása, a társa-
dalombiztosítás által nyújtott alapvető, de limitált szolgáltatások 
kiegészítése. A pénztártörvény hatálybalépéséig a társada-
lombiztosítás nyújtotta szolgáltatások csak a különböző egyéni 
és csoportos biztosításokkal voltak kiegészíthetőek. 

A nyugdíjpénztár tagjai részére nyugdíjcélú megtakarítások 
gyűjtését, kezelését és kifizetését végzi. A nyugdíjpénztár kifi-
zetései pénzbeni ellátások. Nyugdíjszolgáltatásnak a megtakarí-
tások nyugdíjkorhatár elérése utáni kifizetése minősül, mivel a 
nyugdíjpénztár célja az időskorra való anyagi felkészülés. A 
megtakarítások kifizethetők egyösszegben, vagy járadékra lehet 
váltani. Lehetséges az egyösszegű kifizetés és a járadék valami-
lyen kombinációja is. Járadékot úgy is meg lehet határozni, hogy 
a pénztártag elhalálozása esetén a közeli hozzátartozók valami-
lyen ellátásban részesüljenek. A megtakarításhoz a nyugdíjkor-
határ elérése előtt a várakozási idó letelte után lehet hozzájutni. 
A törvény ill. az alapszabály meghatározása szerint a várakozási 
i<iő 10 év. a nyugdíjkorhatár a mindenkori társadalombiztosítási 
nyugdíjkorhatár. A felhalmozási időszak alatti elhalálozása ese-
tén a pénztártag egyéni fedezete az általa megnevezett kedvez-
ményezett, ill. az öröklés szabályai szerint a közeli hozzátarto-
zóját illeti meg. 

A pénztár olyan gazdálkodó szervezet, amely non-profit elvű, 
zárt gazdálkodást folytat, bevételeit illetve a keletkező hasznot 
- a működési költségek kivételével - kizárólag az ellátások nyúj-
tásának és szervezésének finanszírozására fordítja. 

A nyugdíjpénztár területi pénztár, tagja lehet minden Baranya 
megyében élő, az alapszabály rendelkezéseit elfogadó, a pénztári 
belépési szándékát nyilatkozatban kifejező magánszemély, vala-
mint a pénztárral szerződéses viszonyba lépő munkáltató. 

A pénztári tag tagdíjat köteles fizetni. A bólyi pénztárba be-
lépők tagdíja a havi kereset 5 %-a, 10 éven belül nyugdíjkorha-
tárt elérők esetén 7 %-a. A kötelező tagdíjon felül önkéntes tag-
díjbefizetés eszközölhető. A tagdíjfizetést a munkáltató átvállal-
hatja. 

A tagdíj 80 %-a elkülönített alapba (Fedezeti alap) helyezve 
kerül befektetésre, és az, valamint a befektetés hozama a tag 
egyéni számláján lesz nyilvántartva. 

Az önkéntes tagdíj teljes egészében a fedezeti alapba és egyé-
ni számlákra kerül. 

A tagdíj 10-10 %-a működés és likviditás biztosítására szol-
gál. 

A pénztár, a pénztár tagjai és támogatói, valamint a munkál-
tatói tagok részére kedvezményeket biztosít a törvény. 

A pénztár kedvezmérvei. 
- vagyonszerzése illetékmentes, 
- a pénztári vagyon befektetéséből származó jövedelem nem 

minősül vállalkozói jövedelemnek 
- a kiegészítő vállalkozásból származó bevételei összes be-

vétele 20 %-áig társasági adómentesek 
- a tagdíja összegével összjövedelme 25 %-áig, maximum 

500.000.- Ft-ig csökkentheti SZJA-alapját. A befektetési kedvez-
mény (30 %) igénybevétele esetén az együttes adóalap csökken-
tése lehetőség az összjövedelem 50 %-áig terjedhet. 

Támogató magánszemély adománya az előző évi fizetett 
SZJA mértékéig az összjövedelemből levonható. A munkáltató 
tag tagdíjfizetései a vállalkozási tevékenység érdekében felme-
rült költségnek tekinthető, az után társadalombiztosítási járulékot 
nem kell fizetni. A munkáltatói hozzájárulás nem járulékalap, 
ezért a nyugdíj és egészségbiztosítási alap járulékát sem kell 
megfizetni. 

A pénztártörvény és más jogszabályok részletesen szabályoz-
zák a gazdálkodásra és üzemvitelre vonatkozó előírásokat és ha-
tároznak meg garanciális szabályokat. Előírják e pénztárvagyon 
kezelésére és befektetésére, a pénztár által folytatható tevékeny-
ségre, az éves és hosszútávú pénzügyi tervre, a pénztár alapjai-
nak képzésére és működésére, a pénztári beszámolórendszerre 
vonatkozó elvi és gyakorlati szabályokat. Működését a Pénztár-
felügyelet engedélyezi és folyamatosan ellenőrzi. 

Ezek teremtik meg a pénztártagok biztonságát és szavatolják 
a törvényben és az alapszabályban meghatározott célok teljesü-
lését. 

A tájékoztató elkészülésekor a pénztár taglétszáma közelíti a 
200 főt, a pénztárfelügyeleti engedély beszerzése folyamatban 
van. 

A pénztár célja a taglétszám növelése, amely a működési költ-
ségek fajlagos csökkentését jelenti és azt, hogy a pénztárvagyon 
minél jobban gyarapodjon. 

A bólyi nyugdíjpénztár várja a magánszemélyek és munkál-
tatók jelentkezését, érdeklődését rendelkezésre bocsátja alapsza-
bályát. 

A „Bóly" Baranya Megyei Nyugdíjpénztár nyitott, a belépés 
lehetóségét kínálja mindenkinek, aki idős korára nagyobb anyagi 
biztonságot kíván teremteni önmaga és hozzátartozói számára. 

Érdeklődni a pénztár igazgatósági tagjainál a Bóly Rt. címén 
lehet. (7754 Bóly, Ady E.u.21.) 

SÁ. 

fi 
Alom, álom, édes álom 

Mohács 

„Swisana - nemcsak álmai ágya, 
hanem ágy az Ön álmaihoz" 

A műanyagok tömegével 
telehintett világunkban talán 
érdemes visszatérni a termé-
szethez. A természetes anya-
gok, ruha és ágyneműk mellő-
zése életünkből magas árat kö-
vetel mindnyájunktól. A mű-
szálas ruhaneműben élő ember 
szervezete fellázad ez ellen, 
hiszen az oly fontos bőrlégzés 
nem biztosított, lehetetlen a 
méregtelenítés, a testpára, a fe-
lesleges testhő nem tud eltá-
vozni. Ezek a negatív hatások 
fokozottan jelentkeznek éjsza-
ka, amikor a szervezetünk re-
generálódni szeretne. Az alvás 
az egészség, a kiegyensúlyo-
zottság és a jó közérzet egyik 
talán legfontosabb mindennapi 
forrása. 

Nem véletlen az, hogy szer-
vezetünk hosszabb ideig képes 
elviselni az éhséget, mint az 
álmatlanságot. Életünk jelen-
tős részét, mintegy 1/3-át át-
alusszuk. Ahány ember, any-
nyiféleképpen alszik, mélyen, 
nyugodtan sajnos csak nagyon 
kevesen. Civilizációs ártalma-
ink egyik súlyos tünete a rossz 
alvás - de ennek oka nemcsak 
a helytelen életmód, hanem a 
gyakran nem megfelelő ágy és 
ágynemű, vagy a termé-
szetgyógyászok által sokat 
hangoztatott káros sugárzások 
is okai az éjszakai nyugtalan-
ságnak. Egészségtudatosságunk 
az utóbbi években sokat fejlő-
dött, tudatosabban étkezünk, 
többet sportolunk. A világ fej-
lettebb országaiban álomkuta-
tók dolgozzák ki az optimális-
nak tűnő párnák, takarók 
összetételét. A hagyományos 
tollpaplanok és párnák élőskö-
dőket, a tollon megtelepülő at-
kákat rejtenek. 

Magyarországon 15 fajta 
tollatka található, ezek számá-
ra a por és nyirkos meleg je-
lenti az optimális életteret, te-
hát kitűnően szaporodnak az 
évek sorári az ágyneműben. A 
tollból készült paplant, párnát 
5 évente ks kellene cserélni. 
Az optimális alváshoz nagyon 
sok szempontot figyelembe 
kellene vennünk. Sokan nem 
tudják például: a matracot és a 
derékaljat úgy kell kiválaszta-
ni, hogy abban testünk kelle-
mesen belesüppedjen, de ne 
merüljön bele. Egy 50 kg-os 
embernek más fekhelyre van 
szüksége, mint annak, akinek 
95 kg a testsúlya. A fiatal-
ember jobban el tudja viselni, 
iia kemény a fekhelye, mint az 
idősebb, hiszen a korral a ge-
rincoszlop hajlékonysága is 
csökken. Az alvás mélységét 
és tartalmát nagyban befolyá-
solják fekhelyünk színei, anya-
gai, atmoszférája, ezért nyűg-

swisan 
tató hatású színeket kell alkal-
mazni, és lehetőleg olyan szo-
bában aludjunk, ahol minél ke-
vesebb elektromos készülék 
van. Tudvalevő ugyanis, hogy 

és a környezet hőmérséklet??. 
A gyapjú képes arra, hogy sok 
éves használat után is regene-
rálódjon, ehhez elegendő a ter-
méket rendszeresen friss leve-

minden egyes elektromos ve-
zeték sugarakat bocsájt ki kör-
nyezetébe, és ezek zavarják 
testünk elektromos mezőit. Az 
emberek testhőmérséklete nem 
egyforma, a „közös paplan" 
alatt az egyik partner fázik, a 
másiknak melege van. Minden 
ember csak a számára optimá-
lis „burokban" tud igazán jól 
aludni. E burok a paplant és a 
derékaljat jelenti, mert nem-
csak testünk elülső felének, van 
szüksége melegre, hanem a 
hátnak, a gerincoszlop mellett 
található idegkötegeknek is. 

A 37 évvel ezelőtt alapított 
svájci Swisana cég a gyapjú-
ban találta meg a pihentető, 
üdítő alvás forrását. A legjobb 
minőségű merinói gyapjúból 
készült paplanjait, fejpárnáit, 
derékaljait a világ 27 országá-
ban sikerrel forgalmazza. Ter-
mékeivel 3 éve van jelen Ma-
gyarországon, egy Balaton 
melletti községben, Csabrcn-
deken van a magyarországi 
székhelye. Az emberi szerve-
zettel leginkább a gyapjú van 
rokonságban, csak a nyírt, ké-
miai eljárásnak alá nem vetett, 
természetes gyapjú képes té-
len, nyáron kiegyenlíteni a test 

gőn szellőztetni. A természetes 
melegérzet azt is jelenti, hogy 
testünk felülete száraz marad 
annak ellenére, hogy éjszakán-
ként mintegy 1/21 nedvességet 
párologtatunk el a bőrünk pó-
rusain keresztül. Ezt a nedves 
séget ágyunknak fel kel! ven 
nie éjszakáról-éjszakára, és a 
gyapjú ezt optimálisan bizto-
sítja. A bőrlégzés során a mér-
gező anyagcsere-termékek is 
elhagyják testünket. Nagy fi-
gyelmet kell fordítanunk arra, 
hogy éjszakai öltözetünk lég-
zőaktív anyagból legyen. A 
gyapjúból készült ágynemű ki-
váló levegőáteresztő, bőrünk-
kel közvetlenül érintkezve ser-
kenti a bőrlégzést, elősegíti an-
nak jobb vérellátását, a lano-
linnal bevont több millió szá-
lacska segítségével. Az ágy-
garnitúrák élettartama 22-25 
év, mosást csak ritkán igényel. 
A Swisana cég által forgalma-
zott speciális balzsamban kell 
áztatni, majd átöblíteni az 
egyes darabokat. A tiszta 
gyapjúból készült ágyneműt 
huzat nélkül is lehet használni, 
sokat alaposan kell szellőztetni 
a friss levegőn, akár a hóba, 
ködbe is kitehetjük, hogy fel-

frissüljön. A huzat nélkül 
hasznait garnitúrát 2-S évente 
keli átöbli'te-ii a speciális bal-
zsammal, a huzattál használt 
ágyneműt kb. 10 évenként. 
Akik már kipróbálták a gyap-
jútakarót, áhítják: úgy alsza-
nak, mint a bunda, enyhült a 
derékfájás, térd-, hátfájásuk. 
Ft 1 kell hívni a figyelmet arra, 
hogy az utóbbi két évben meg-
jelentek a tennék hamisítvá-
nyai, utánzatai is, ezzel sok 
embert károsítva. A formailag 
azonos kivitelű termékek nem 
tiszta gyapjúból készülnek, 

nagy százalékban műszálat is 
tartalmaznak. Érdemes tehát 
megnézni az egyes darabokon, 
hogy rajtuk van-e a cég hiteles 
emblémája, és ott van-e a 10 
év garanciái nyújtó tanúsít 
vány. Tapintással ellenő-
rizhető, hogy tömött vagy rit-
kább szövésű, és a dupla vas-
tagság, ami azt jelenti, hogy 
mindkét oldala gyapjú. A ter-
mékeket városunkban és kör-
nyékén is már sokan ismerik 
és használják. Üzletekben nem 
kapható, csak hangulatos, csa-
ládias összejövetelű termékbe-
mutatók kerciében kerülnek az 
érdeklődök közvetlen környe-
zetébe. A bemutatók alkalmá-
val még sok egyéb érdekessé-
get is megtudhatunk a cég ter-
mékeiről. 

Bővebb információval szol-
gálhat a Swisana cég regioná-
lis képviselője: Faludiné Ko-
csis Adrienn, akit személyesen 
és telefonon is felkereshetnek 
az érdeklődők. 

Cím: Mohács, Korsós utca 
31. Tel.: (69) 322-118, 

valamint a SWISANA Ke-
reskedő Kft. 8474 Csaprendek, 
Nyárfasor I. Tel.: (87) 353-
138 

Alaptól a 

fax: 

É p í t ő a n y a g - é r t é k e s í t é s kedvező 
árakon! 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födémpa-
nelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai), épüietfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, folyamkavics, folyamhomok, cement, 

égetett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 
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Erzsi néni története 
A katolikus munkásnő-mozgalomtől 

nyugdíjas klubig 
Fölhívásomra jelentke-

zett K.L-né, Erzsi néni (így 
kérte a nevét leírni) és sze-
rényen megkérdezte, érde-
kelné-e az olvasókat, amiről 
ő szeretne beszélni. Magá-
val hozott egy, a Váci Egy-
h á z m e g y e i Ha tóság által 
1943-ban kiadott, Korányi 
Sarolta életéről szóló elsár-
gult, sokat forgatott köny-
vecskét, és fényképeket, ira-
tokat. Ebben Korányi Sarol-
t á ró l , m i n t a „szoc iá l i s 
munka nagy úttörőjéről" ír-
nak, és nevéhez fűződik a 
katol ikus munkásnő-moz-
galom életrehívása. E töré-
keny, nemes lelkű, gyenge 
egészségű hölgy közelről 
m e g i s m e r t e az e g y s z e r ű 
m u n k á s l á n y o k - és asszo-
nyok nehéz életét, sajátját 
pedig pártfogoltjainak lelki-
és való életének gyámolítá-
sára tette fel. Erzsi néni el-
mondása szerint a könyv-
ben l e í r t ak sze l l emében 
kapcsolódtak ők is itt vidé-
ken e mozgalomhoz. 

Sorra alakultak a nőszer-
vezetek, a Dolgozó Lányok 
(DL) és Dolgozó Nők (DN) 
tagozatai. Vezetőjük Pazar-
né Dobszai Vilma volt, egy-
házi vezetőjük Dr. Kopcsá-
nyi Vilmos. Kötetlenül be-
szélgettünk erről a témáról, 
Erzsi néni gondolatai kicsit 
elkalandoznak, de az emlé-
kezés ma is lázbahozza őt, 
ahogy felidézi őket. 

Szervesen kapcsolódtak 
a Katolikus Legényegylet-
hez, ahol szolidan, de nagy-
szerű hangu la tban szóra-
koztak, báloztak, kultúrmű-
sorokat rendez tek . A be-
folyt bevételeket mindig va-
lamilyen nemes célra fordí-
tották. Vészesen tornyosul-
tak a hábo rús felhők ha-
zánk felett, és a nőmozga-
lom a sors-diktálta felada-
toknak tett eleget immáron. 
Köl tözn iök kel let t a le-
gényegyletből, ahol oly szí-
vesen jöttek össze a fiatalok, 
mégped ig nemre, rangra, 
felekezetre való tekintet nél-
kül. „Nem lehet elfelejteni 
azt a légkört, vallásosak, vi-
dámak voltunk. A mai fia-
talok nem is tudják elkép-
ze ln i ez t a h a n g u l a t o t , 
amely merőben más volt... 
Tudtuk tisztelni az időseb-
beket, egymást, nem volt ez 

a gátlástalanság, szabad er-
kölcsök. Szeretem a fiatalo-
kat ma is, nem vagyok 
prűd, mégis sok mindennel 
nem értek egyet" - gondol-
kodik el Mesélőm. Kipakol-
t ák az egy le tbő l könyv-
tárukat, a Szent János utcá-
nak ebből a részéből a váro-
si gettó lett. A háború szo-
morú aktualitást adott a DN 
és a DL t ag j a inak : özv . 

ban voltak, bár még 1947-
ben is dr. Tihanyi apát véd-
nökösködött az akkor már 
MNDSZ-szé (Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége) 
„keresztelkedett" szervezet 
fölött. Más szellemben tevé-
kenykedett, más ideológiát 
didktált, de mindenképpen 
humanitárius feladatot vál-
lalt fel: a háború utáni ne-
héz helyzetben felkutatta a 

mozgalomba kerültünk. So-
kat változott a világ, de én 
és a hozzám hasonlók, mi 
már a közösségi szellem 
megszállottjai lettünk egy 
életre. Ápoltuk a sebesülte-
ket, de később, jónéhány év-
vel komolyan vettük a ver-
senyfelhívásokat is. Nem-
csak a Korányi Saroltáról 
szóló könyvet tettem el, ha-
nem a brigádnaplónkat is a 

Dolgozó Lányok zöldkeresztes élelmezési tanfolymának végzett hallgatói. 
1944. VII. Sokackör 

Mayer Vilmosné - későbbi 
vezetőjük - szervezésével 
csatárláncot alkotva járták a 
város házait, kérve az asz-
szonyokat, lányokat, segít-
senek a Mohácsra került -
Erzsi néni szerint legalább 
500 - foglyot, sebesült kato-
nát ellátni, gondjukat visel-
ni. 

Mint hivatalos nőszerve-
zetnek, bejárást engedtek e 
táborba, és a kórházba. A 
spo r tpá lyán főztek nagy 
kondérokban, összegyűjtöt-
ték a szennyes, elhasználó-
dott holmikat a katonáktól, 
a házakban kifőzték, vasal-
ták , tésztát gyú r t ak szá-
mukra. A tüdőpavilonban 
elhelyezett beteg katonákat 
gondozták, élelmezték. Itt 
ismerte meg Erzsi néni fér-
jét is, aki csakhamar félesé-
gül kérte, diszpenzációval 
(felmentés a házassági aka-
dályok alól) esküdtek. A há-
lán és barátságon alapuló 
frigy szerelemmé érett, 25 
évig tartott, egy kislányuk 
született. 

Az idők változásával e 
nőszervezetek is átalakuló-

nehéz helyzetben élő csalá-
dokat, árván maradottakat, 
felkarolásukról gondosko-
dott, egyben összefogta a 
közösségi szellemiségű nő-
ket. 

Erzsi n é n i f é r j e h a j ó s 
volt, később a farostlemez-
gyárba került, ahova ő is 
követte. Háborús sérülése a 
lábán egy életen át kísérte, 
mint a feleségének továbbra 
is kijutott a gondoskodás-
ból, de ez soha sem esett a 
nehezére, hiszen megfelelő 
társra talált. 

Egyszer csak előkerülnek 
a farostlemezgyári fényké-
pek, mindegyikhez fűz Er-
zsi néni egy-két mondatot. 
Ka to l ikus N ő e g y l e t -
MNDSZ - szocialista bri-
gád? - motoszkál a fejem-
ben a kérdés - , de Erzsi né-
ni mege lőz : „ E g y s z e r ű 
munkásnők voltunk, nem 
foglalkoztunk a „nagy poli-
tika" dolgaival... Szerettünk 
együtt dolgozni, szórakoz-
ni, kirándulni. Vallásos ne-
velést kaptunk, vallásos vi-
lágban voltunk nagyon fia-
ta lok, amiko r e lő szö r a 

gyá rbó l ! N e m a k a r t a m , 
hogy eldobják, eltettem az 
emlékeim közé! Most már 
nyugdíjas vagyok, az egész-
ségem sem a legjobb, de el-
járok a nyugdíjas klubba is. 
Jól érezzük magunkat, ad-
dig is kevesebbet foglalko-
zunk fájó végtagjainkkal" -
nevet fel ironikusan. 

Miközben befejezi mon-
dókáját, azt kérdezi, megér-
te-e e lmondan i mindezt? 
Bot jára t á m a s z k o d v a el-
megy , s t á v o l o d ó a lakja 
u t á n n é z v e m á r t u d o m , 
hogy Erzsi néni története a 
közösségi érzés, - szellem 
f o n t o s s á g á n a k tö r téne te . 
Benne a f i g y e l m e z t e t é s : 
mindenkor figyelnünk kell 
egymásra. Lehet, hogy az 
adatok hiányosak, nem tu-
dományos értékűek, azon-
ban egy tar ta lmas életről 
szólnak. 

Szívesen fogadok továb-
bi történeteket más tárgyak-
ban is, kérem, keressenek! 

M. Nyírek Judit 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt 
álmennyezet készítéséhez tetőszigeteléshez 

faburkoláshoz jh bútorok készítéséhez 
kárpitos munkához épületasztalos munkához 

( M O F A ) 
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A Marek helyett a Wenczel 
Tourssal Wattrelosba 

Mohács francia testvérvárosában minden évben december ele-
jén rendezik meg a fiatal szólisták nemzetközi zenei versenyét. 

A partnerkapcsolat megkötése óta mohácsiak is részt vesznek 
e komoly megmérettetésen, és igen szép eredménnyel (1993-ban 
Pál Ferenc 2. hely!). 

Idén 5 szólista és tanáruk, valamint zongorakísérőjük készült 
már hónapok óta a rangos versenyre, illetve mellettük a zeneis-
kola igazgatója is, akit a nemzetközi zsűribe hívtak meg. 

Egy ilyen nagy távolságra nem kevés munkát igényel az uta-
zás megszervezése. Ebben aktívan közreműködött a Mohács-
Bensheim Baráti Kör titkára Lehel György, latba vetve az egye-
sület külhoni kapcsolatait. 

így sikerült megszervezni a szállást odafelé Bensheimben, és 
a visszaúton Ludwigshafenben. A másik fogós probléma az úti-
költség és a jármű kérdése. Ahhoz, hogy minél olcsóbb legyen, 
a szervezők úgy gondolkodtak, hogy a Marek mikrobuszát kérik 
el, amihez az üzemanyagra a Polgármesteri Hivatal biztosítja a 
valutakeretet. 

Nos, a kérést a Marek igazgatója tantestület elé vitte (ez aztán 
a demokrácia!), ahol úgy döntöttek, hogy nem adják oda jármű-
vüket holmi kiráridulgatásra. 

Mikor ez kiderült, az idő alaposan előrehaladt, nagyon gyor-
san kellett megoldást találni, ami nem volt könnyű, mert az utazó 
létszám meghaladta a 10 főt, ezért csak busz kategóriájú mikro-
busz felel meg. 

Végül is Wenczel Zoltán segített. Saját útjához bérelt egy 
másik autót, és kölcsön adta kedvezményesen 15 személyes Mer-
cedes kisbuszát az utazáshoz, a jármű vezetését Brecska Márton 
vállalta el. 

Ennyi a tanulságos és Mohácsra jellemző eset. 
Bízunk a gyerekek jó szereplésében, abban, hogy ők öregbítik 

városunk jó hírét, odakinn. 
Eredményeikről lapunkban is beszámolunk 

K.P. 

A sikeres vállalkozásokért 
Dr. Péterfia Tamás a Bara-

nya Megyei Vállalkozásfej-
lesztési Alapítvány ügyvezető 
igazgatója nem titkolt szán-
dékkal azért találkozott Mohá-
cson a Halászcsárdában de-
cember 6-án délelőtt a Mohá-
csi Vállalkozók Egyesületének 
tagjaival, hogy baráti beszél-
getésen, kölcsönös informáci-
ók birtokában dönthessenek 
egy leendő vállalkozásfejlesz-
tési iroda létrehozásáról. 

Mint elmondta, a megye 
több területén hatékonyan mű-
ködnek hasonló irodák és saj-
nálatos, hogy Mohács és térsé-
ge többszöri megkeresés elle-
nére eddig nem élt a lehetőség-
gel. Pedig az alapítvány elsőd-
legesen ad. Ingyen és bérment-
ve ad hasznosítható tanácsot, 
segít a vállalkozások megvaló-
sításában. Ötlettől az üzleti ter-
ven át a piacra jutásig, a piac 
megtartásáig segít. Oktatási tá-
mogatást nyújt, pályázatok ké-
szítésével elnyerhető pénzfor-
rásokat teremt, 500.000 Ft-ig a 
mindenkori banki kamatnál 
kedvezőbb feltétellel mikrohi-
telt biztosít. 

A brüsszeli központú FAR-
támogatással működő alapít-

vány annak nyújtja önzetlen, 
segítő támogatását, aki meg-
alapozott hittel és tudással fog 
vállalkozásába és kitartásának 
eredményeképp évek múltán is 
bizonyítja tevékenységével, 
hogy hasznos szegmentje a 
térségnek. Itt termel jövedel-
met önmaga és a köz számára 
(itt adózik), itt gazdagítja ter-
melésével, szolgáltatásával az 
embereket. 

A beszélgetés során kide-
rült, hogy a Mohács Térség 
Tanácsa már tett lépéseket e 
kérdésben, és a közeljövőben 
megnyitja vállalkozásfejleszté-
si irodáját Bóly után Mohá-
cson. A találkozó mégsem volt 
hiábavaló. A megjelentek fel-
ajánlották együttműködésüket. 
Szakmai tudásukkal, a vállal-
kozásban szerzett tapasz-
talataikkal kívánják segíteni az 
iroda munkáját, amely valószí-
nűleg a városházán kerül ki-
alakításra. Reméljük, hogy ta-
lálkoznak a jó szándékkal ten-
ni akaró elképzelések, és ered-
ményeképpen megszaporod-
nak a hatékonyan működő vál-
lalkozások Mohácson és térsé-
gében egyaránt. 

Szűcs György 

Az eső s a hideg sem ret-
tentette el az újmohácsi óvodá-
sokat, szüleiket s az óvó néni-
ket, hogy december 6-án este 
Mikulás-napi ünnepséget tart-
sanak a óvodában. Az izgalom 
este hat órakor csak fokozó-
dott, amikor Mikulás bácsi 
krampuszai végre megzörget-
ték az ablakokat. Nem volt ne-
héz dolga a messze földről ér-
kezett vendégnek: az ablakok-
ba tett gyertyafény világította 
házikók jelezték, hogy jó he-

Mikulás-váró 
Újmohácson 

lyen jár. Persze, a tangóharmo-
nika kísérte énekszó is eligazí-
totta őt: dallal, verssel várták 
az apróságok. Télapó, miután 
üdvözölte a gyerekeket, isme-
rős leveleket vett elő: azokat, 
amelyeket az újmohácsi óvo-
dások küldtek neki. A rajzok, 
festmények, amelyekkel a gye-
rekek kedveskedtek, nagy örö-
met szereztek a Mikulásnak. 
Ám nemcsak az apróságok 
gondoltak látogatójukra, ha-
nem a nagyszakállú vendég is 
őrájuk: szebbnél szebb csoma-
gokat, ajándékokat hozott a ki-
csiknek. A félénkebbek csak 
az anyu kezét fogva mertek 
Mikulás bácsi elé járulni, a 
bátrabbak még kezet is fogtak 
vele. Néhány csomag mellé 
virgács is került, s az ovisok 
azt kérték: jusson csak azokból 
az óvó néniknek is ... 

AJm. 
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Természetvédők a kopjafákért 
A környék és így Mohács 

egyik szép nevezetessége a 
s á t o r h e l y i e m l é k p a r k . A 
k ö r n y é k é , a n n a k el lenére, 
hogy az 1526. augusz tus 29-
én itt lejátszódott ütközetet 
mohácsi csatának hívják, a 
nagy számú török túlerővel 
szemben a környékbeli tele-
pülések lakói is szép szám-
mal felsorakoztak. 

N e v e z e t e s s é g , m i v e l a 
kü lönfé le u tazás i prospek-
tusok, iskolai k i rándulások 
egyik célállomása ez a gyö-
nyörű emlékhely. 

De m e d d i g nevezetesség 
a nevezetesség?! 

M i k o r l e g u t o l j á r a k in t 
j á r t a m - m e g m o n d o m 
őszintén - a park állaga egy 
kissé elszomorí tot t . A tab-
lók némelyike szinte m á r a 
fe l ismerhetet lenségig tönk-
remen t , a kop ja fák közül 
többet a kidőlés veszélye fe-
n y e g e t , é s s z i n t e v a l a -
mennyin megmuta tkoz ik az 
idő múlását jelző korhadás . 

Ezért e lhatároztam, hogy 
v é g é r e j á r o k a d o l o g n a k . 
Min t azt m á r h í rü l a d t u k 
1994 . d e c e m b e r 31-i ha -
tállyal lejár a KEBA VIT és a 
D é l - D u n á n t ú l i T e r m é -
s z e t v é d e l m i I g a z g a t ó s á g 
között i szerződés . A pécsi 
s z é k h e l y ű t e r m é -
s z e t v é d e l m i i g a z g a t ó s á g 
m á r n e m egyeze t t be l e a 
meghosszabbí tásba. 

Azt, hogy miért nem, tu-
la jdonképpeni anyagi hely-
zetükkel magyaráz ták . Fél-
reértés ne essék, nem meg-
g a z d a g o d n i , v a g y v a l a m i 
s u m m á s kis hasznot szeret-

nének kipréselni az emlék-
helyből, ami aztán minden-
féle útvesztőben nyomtala-
nul tűnik el, hanem szeret-
nék azt a kis bevételt hasz-
nosítani, ami aztán a park 
és más környékbeli védet t 
és védettségre szoruló terü-
let érdekeit szolgálja. A ter-
mészetvédők elkötelezettsé-
gét mi sem bizonyítja job-
ban, mint a kezelői bérbea-
dás előtti teljes felúj í tás -
gondolok itt a vízvezeték-
rendsze r teljes cseréjére -, 
vagy a szerződés ideje alatt 
végrehajtott nagyobb volu-
m e n ű tevékenységek, amit 
anyagi lag jórészt a termé-
szetvédelmi igazgatóság fi-
nanszírozott . 

A r r ó l s i ncs s zó , h o g y 
eset leg a két s ze rződő fél 
k ö z ö t t k o n f l i k t u s t á m a d t 
volna. Továbbra is szeret-
n é k f e n n t a r t a n i a jó vi-
szonyt, és az igazgatóság a 
jövőben is igénybe szeretné 
venni a KEBA VIT szolgálta-
tásait. 

A jövőre vona tkozó el-
képzeléseikről dr. Lehmann 
Anta l i gazga tó és Dobosi 
T a m á s k i r ende l t s égveze tő 
e lmondták, hogy a nyitva-
tartási időn nem kívánnak 
vá l toz ta tn i , a z á r á s u t á n i 
reprezentációs, illetve előre 
bejelentett csoportos látoga-
tások lehetőségeit sem kí-
v á n j á k há t rá l ta tn i . A kul-
csok továbbra is helyi ke-
zekben maradnak . 

A tablók ál lapotát min-
den bizonnyal a napokban 
tekintette meg egy szakem-
berekből álló gárda és az 5 

döntésük u tán tárgyalnak a 
helyreál l í tás k ö r ü l m é n y e i -
ről. A kopjafákról e lmond-
ták, hogy az ország számos 
r e n d e z v é n y e i n b e m u t a t o t t 
k o p j a f á k o n k ívü l m á r el-
kezdték a végveszély által 
fenyegetett darabok restau-
rálását. 

Tervezik egy olyan szol-
gáltatás kialakítását, ahol a 
l á t o g a t ó k f i l m és h a n g -
a n y a g segí tségével gazda -
gíthatják történelmi tudásu-
kat. A szolgáltatások szín-
vona lá t megpróbá l j ák egy 
olyan személy segítségével 
feljebb emelni, aki megfele-
lő módon képes prezentálni 
az emlékpark által nyúj tot t 
lehetőségeket . Szeretnének 
k ü l ö n f é l e k i a d v á n y o k a t 
á rus í tan i , me lyekben Dél-
Dunántú l védet t területeiről 
tá jékozódhat az érdeklődő. 

És mindenekelőt t szeret-
nék az odalá togató ember-
ben felkelteni a t e rmésze t 
u táni vágyódás t , véde lme-
zését és annak az érzésnek 
a felszínre hozását , melyet 
m o s t a n á b a n o ly g y a k r a n 
h a l l u n k , és ú g y h í v n a k , 
hogy nemzeti identi tás. Ma-
gyarul mondva : az arra já-
rónak ne az jusson eszébe, 
h o g y : „ I t t is jól e l v e r t e k 
minket a törökök.", hiszen 
ez a vereség nem egy egy-
szerű , s z á m u n k r a nega t ív 
kimenetelű ütközet volt, eb-
ben a csa tában az o r s z á g 
sorsa egy jó időre eldőlt, és 
ha ez nem lett volna, m a ta-
lán már máshol tar tanánk. 

H.Cs. 

Szállj, szép énekszó! 
Kisiskolások népdaléneklé-

si versenyének adott otthont a 
Brodarics Téri Általános Isko-
la november utolsó hétfőjén. A 
zsúfolásig megtelt klubhelyi-
ségben 8 általános iskola 27, 
nem énektagozaton tanuló kis-
diákja mérte össze tudását a 
zsűri előtt, melynek tagjai Sass 
Zsuzsanna, Pusztainé Jaksity 
Katalin és Peszt Miklós szak-
tanárok voltak. A „kezdőhan-
got" szép produkciójukkal 
Kecskés Anett (2. oszt.) és Bó-
gó Attila (5. oszt) énektagoza-
tos gyerekek adták meg, majd 
Krausz György tanár úr mon-
dott megnyitó beszédet. 

Valamennyi résztvevő 10-
10 magyar népdallal készült a 

versenyre, melyekből egyet 
szabad választás szerint, egyet 
pedig a zsűri kívánságára kel-
lett előadniuk. E nap emlékére 
minden versenyző Brodarics-
emléklapot vehetett át, a győz-
tesek pedig könyvjutalomban 
részesültek: 

1. Kazinczy Mirjana 
(Belvárosi) 

2. Kövesi Nagy 
Veronika (Belvárosi) 
3. Horváth Edina 

(Dunaszekcső) 
A verseny úgy zárult, 

ahogy kezdődött is, közös 
énekléssel. Dicséret illeti 
mindazokat, akik fontosnak 
tartják, hogy tovább éljen a 

magyar népdal, akiknek szíve 
megtelik gyönyörűséggel, ha 
gyerekek és felnőttek együtt 
énekelnek egyszerű, de való-
ban „tiszta forrásból" való da-
lokat. Reméljük, sikerül ha-
gyományt teremteni, és egyre 
több iskola vesz majd részt e 
nemes versengésben. 

Végezetül álljon itt a sze-
replő iskolák névsora: Belvá-
rosi-, Bólyi-, Dunaszekcsői-, 
Palotabozsoki-, Park Utcai-, 
Széchenyi-, Újmohácsi- és 
Brodarics Téri Általános Isko-
la. 

A házigazdák nevében: 
Szökőcs Agnes 

Egészségnevelési napok Sátorhelyen 
November 21-23. közt 

egészségnevelési napokat ren-
dezett a Sátorhelyi Általános 
Iskola. 

A fő téma: a dohányzás ár-
talmainak bemutatása volt. A 
vöröskeresztes tanulók előze-
tes felmérést végeztek, mely-
ből kiderült, hogy a község la-
kóinak kb. 20 %-a dohányzik. 
Megállapításukat figyelemfel-
keltő tablón szemléltették. 

,JBIfustölt milliók" címmel 
rajzpályázatot hirdettek, ahol a 
tanulók ábrázolhatták, milyen 
hasznos célokra lehetne fordí-
tani a cigarettára költött forin-
tokat. Érdekes kísérletekkel bi-
zonyították, mennyire káros a 
dohányzás, főleg a fejlődő 
szervezetre. 

A kicsik az iskola környé-
két szépítették, lombtalanítot-

ták az udvart. Kiállították az 
egészséges életmódot bemuta-
tó rajzaikat. 

A másik téma: az egész-
séges táplálkozás volt. Öt fős 
csapatok vettek részt a hideg-
tál-készítési versenyben, ahol 
valóságos „műremekek" szü-
lettek. Volt ott uborkából ké-
szült kisautó, retek-egér, na-
rancskosárkák, a fiúk különle-
ges babsalátával rukkoltak ki. 
A zsűri (a Nyugdíjas Klub és 
az Erdélyi Baráti Kör tagjai) 
nehezen döntötte el a helyezé-
seket. 

Természetesen a jutalom is 
csupa egészséges termék volt: 
joghurt, Túró Rudi, gyümölcs. 
A napközi konyháján szójából 
készült ételeket kóstolhattak a 
résztvevők. 

Ezután az alsósok vették 

birtokukba a konyhát. A fel-
nőttek segítségével készítettek 
finom salátát, amit ebédhez el 
is fogyasztottak. Ötletes ter-
ménybábokat ügyeskedtek -
répából, krumpliból, káposztá-
ból, hagymából - egész kis ál-
latkertet varázsoltak. 

A rendezvénysorozat szóra-
koztató társasjátékkal zárult. A 
tanulók hasznosan és vidáman 
töltötték e napokat. 

A programok fő rendezője 
HeindI Zoltánné és Fenyvesi 
Károlyné voltak, a lebonyolí-
tásban valamennyi pedagógus 
részt vett. 

Köszönet szponzorainknak 
- (HeindI Zoltán, Lőrinc Ár-
pád, Nyúl László) -, akik anya-
gilag támogatták az egész-
ségnevelési napokat! 

Nyúlné Révfalvi Ildikó 

33 év a „Marek"-ért 
Beszélgetés Takács Lajos mérnök-tanárral a mohácsi dr. 

Marek József Mezőgazdasági Szakközépiskola nyugdíjba vonult 
igazgatóhelyettesével. 

- Beszéljünk először a 
munkábaállásról, a kezdetről! 

- A Tolna Megyei Tanács 
Mezőgazdasági Osztályán 
1957. április 16-án mint fel-
ügyelő helyezkedtem el. Rö-
viddel ezt követően előadó-
ként, majd oktatási főelőadó-
ként szerveztem a megye me-
zőgazdasági szakembereinek 
továbbképzését, beiratkoztam 
a mezőgazdasági tanárképzőre. 

Jött a nagy kihívás, a nagy 
ajánlat, s máris a nagydorogi 
gépállomás főmezőgazdásza-
ként dolgoztam. Majd a gyön-
ki gépállomás következett. Ne-
héz emberpróbáló szép feladat 
volt. 

- Hogyan és mikor került 
Mohácsra a szakközépiskolá-
ba? 

- A tanárképzősöknek a 
Földművelési Minisztérium ré-
széről ajánlatok érkeztek neve-
lési-oktatási munkakörökre. 
Mohács is köztük volt. Eljöt-
tem megnézni a körülménye-
ket és a várost. így utólag is 
csodálatos volt az akkori isko-
lavezetés őszinte és közvetlen 
megnyilvánulása. 

Valóban elmondhatom, 
hogy jöttem, láttuk egymást, 
kölcsönösség alapján, pillana-
tok alatt kiderült, hogy egy-
másra találtunk. Tudomásomra 
hozták a feladatokat, és ezek 
után csak rajtam múlott, hogy 
elfogadom-e. 

- Egy ilyen őszinte, jószán-
dékú, kedvező ajánlatot az em-
ber 28 évesen szívesen elfo-
gad. így kerültem 1961. de-
cember 1-vel Mohácsra, a 
szakközépiskolába mérnök-ta-
nári kinevezéssel kollégiumve-
zető beosztásba. 

- Ezek szerint ez 33 évet je-
lent Mohácson? 

- Ez így igaz! Ez a 33 év 
Mohács, a „Marek", a szakok-
tatás szolgálatában igen gyor-
san elszaladt. Igazi mohácsiak 
lettünk, a várost családi szin-
ten megszerettük. Szép volt, jó 
volt ez az aktív időszak, kelle-
mes rá visszaemlékezni! 

- Mi jellemezte ezidötájt a 
szakközépiskolát? 

- Az elmaradt fejlesztések, 
a széttagoltság. (Öt épületben 
folyt a nevelő-oktató munka) 
nehezítették munkánkat. Köz-
ben az oktatás minőségi köve-
telményei, a technikusképzés 

került fejlesztésre. Nyitottab-
bá, kisugárzóbbá vált iskolánk, 
a térség mezőgazdasági üze-
meivel élőbbé váltak kapcsola-
taink. Ezekben az években az 
iskola belső és külső munkája, 
szervezettsége dinamikusan 
fejlődött, amit a végzett és a 
munkába álló növendékek 
helytállása is visszaigazol. 
Örömömre szolgált, hogy en-
nek a szervező, fejlesztő sok-
oldalú munkának magam is ré-
szese lehettem. Az oktatási 
munka valamennyi szakterüle-
tén tevékenykedtem. A szak-
maszeretet, a helytállás volt a 
fő nevelési célkitűzésem. A 
nevelési területen egy 120 fé-
rőhelyes koedukált kollégiu-
mot vezettem. Szakképzésünk-
nek megfelelően, kemény, ha-
tározott, de teljesíthető köve-
telményrendszert állítottam 
föl, melyben az őszinteség és 
a bizalom, az egymás segítése 
volt az alappillér. 

- Hogyan sikerüli mindeze-
ket megvalósítani, voltak-e ne-
hézségek? 

- Alapvetően szerencsés-
nek mondhatom magam. Az 
elmúlt évtizedekben hat igaz-
gató, illetve megbízott igazga-
tó mellett dolgoztam. Tőlük 
nagyfokú önállóságot és bizal-
mat kaptam, öröm volt dolgoz-
ni! Mint már említettem, a ka-
pott önállóságot és bizalmat 
igyekeztem megosztani mun-
katársaimmal és a tanuló kö-
zösséggel. A főbb kérdések 
kézbentartásával igyekeztem a 
jó munkahelyi légkört fenntar-
tani. Mindennapi fárasztó 
munkánk így vált elviselhető-
vé, szerettem a jókedvű kol-
lektívát. 

- Ha jól tudom, volt egy kis 
kitérő a pályafutásában? 

- Igen! Nem várt változás: 
1973-83-ig a Járási Pártbizott-
ság Gazdaságpolitikai osztály-
vezetőjeként dolgoztam. Ezen 
időszak alatt végzett termelés-
fejlesztő, szervező munkát tu-
dományos alapon az iskolai 
oktatás folytatásaként értéke-
lem. Személyes kiválasztáson, 
az iskola elismerését is jelen-
tette. Tíz év után több lehető-
ség, ajánlat ellenére visszatér-
tem az iskolába, ugyanabba a 
beosztásba. 

- Ilyen sokoldalú, mozgal-
mas munka után milyen a 
nyugdíjasélet? 

- 1994. május 1. óta nem 
könnyű, még akkor sem, ha az 
ember tudatosan készül erre az 
életformára. Tudomásul kell 
venni, hogy az idő eljárt, át 
kell adni helyünket. Ez az idő-
szak alkalmas arra, hogy átte-
kintsük az eltelt évek eredmé-
nyeit, hibáit. 

Mint minden ember, én is 
követhettem el hibákat. Hirte-
len természetemből adódóan, 
akaratlanul is megsérthettem 
embertársaimat. Ezért most tő-
lük elnézést kérek. Vannak 
dolgok, amit az ember utólag 
biztos máshogyan csinálna. De 
vannak dolgok, amiket csak 
így csinálnék! 

Egyben biztos vagyok, 
hogy mindenkinek a javát 
akartam! 

Kapcsolatrendszerem, úgy 
a pedagógus, mint a gazdász 
társadalommal kollegiális, jó 
alapokon nyugszik. Családi 
életem rendezettsége háttér-
ként jól segítette munkámat, a 
gyermekek nevelésére, segíté-
sére nagy figyelmet fordítunk 
feleségemmel. 

Lányaink felnőttek, ők és 
az unokák is távol vannak, de 
így is magunkénak érezzük 
őket. 

Nyugodt a lelkiismeretem, 
igyekeztem tőlem telhetően 
mindent megtenni pályafutá-
som alatt. 

Akinek van önbecsülése, 
aki tiszteli volt munkahelyét és 
munkatársait, az merjen visz-
szanézni több évtizedes mun-
kásságára, s vállalja múltját, és 
ne engedje azt beárnyékolni 
holmi jogos vagy vélt sérel-
mekkel. 

M.É. 

Pöchlinger Autósbolt a Pécsi úton 
Aki Mohács és térségé-

ben a legkedvezőbb áron kí-
ván nyugat i t ípusú autójá-
hoz alkatrészt vásárolni, an-
nak kapóra jött, hogy meg-
nyitotta autósboltját a Pöch-
l inger Magyar-Osztrák Ex-
p o r t - I m p o r t Kereskedelmi 
és Szolgáltató Kft. Az 56-os 
ú t mellett, a Suzuki-Varga 
A u t ó k e r e s k e d é s közvet len 
közelében, a Rower Szalon 
helyén december 5-én meg-
nyílt üzlet minden nyugati 
t ípusú személygépkocsihoz 
teljes körű alkatrészt bizto-
sít. Ha éppen valami nem 
k a p h a t ó , az m e g r e n d e l é s 
esetén egy héten belül a ve-
v ő r e n d e l k e z é s é r e ál l . A 
közvet í tők nélkül m ű k ö d ő 
oszt rák gyár tó és kereske-
d ő i h á t t é r l e h e t ő v é teszi , 
hogy az ígéret ne maradjon 
í g é r e t , a z á r m i n d e n k o r 

kedvezőbb legyen, mint az 
egyéb kereskedelmi forga-
l o m b a n M a g y a r o r s z á g o n 
forgalmazott hasonló autó-
alkatrészeké . 

A Pöchl inger Autósbolt 
sajátos kínálatában számolt 
a kispénzű, d e igényes vá-
sárlói réteggel is. Meglepő 
ajánlatai között megtalálha-
tók a mindenfa j ta nyugat i 
t ípusú autóhoz kisebb szál-
lítási hibával féláron kínált 
karosszériaelemek, a hasz-
nált, d e igen jó állapotban 
lévő Monta in Bike kerék-
párok, használt Honda , Su-
zuki , és J amaha robogók, 
amik meghökkentő áraikkal 
komoly csábí tásnak teszik 
k i a f i a t a l o k a t , h i s z e n 
180.000 Ft h e l y e t t m á r 
45.000 Ft-ért is megbízható, 
k i f o g á s t a l a n á l l apo tú jár-
művekhez juthatnak. 

A tágas, ízlésesen kiala-
kított üz le t t é rben k e d v é r e 
s z e m l é l ő d h e t , v á l o g a t h a t 
minden vásárló, és valószí-
nű , h o g y megta lá l ja v a g y 
egy héten belül megkapja a 
kereset t a u t ó a l k a t r é s z t . A 
szélvédő üvegtől a tömítő-
gyűrűk ig , az au tókozmet i -
kai cikkektől az au tórádió ig 
minden megtalálható. Hogy 
a n y u g a t i a u t ó t í p u s o k h o z 
e g y s é g e s e n 400 F t - é r t 
komplet t há tsó fékpofagar-
nitúra is kapha tó - n e m üz-
leti fogás. Ilyenek az áraik, 
és erről mindenki meggyő-
ződhet . Hétfőtől péntekig 8 
órától 16.30-ig, s zomba ton 
8-12 óráig. Az autósbol t a 
06-60-361-811 s z á m o n hív-
ható. 

Szűcs György 

i 
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Elsőkézből 
1994. december 9. 

A felgyorsult és megszapo-
rodott politikai események kö-
vetkeztében Welder Ferencet 
telefonon sem sikerült elér-
nem. Ezért csak Puch László-
tól, körzetünk MSZP-s ország-
gyűlési képviselőjétől kérdez-
hettem meg: 

- Mint politikus hogyan ér-
tékeli, és (téli meg az EBEÉ 
napokban zárult budapesti ta-
lálkozóját? 

- Annak ellenére, hogy 
nemzetközi megítélése inkább 
negatív, mint pozitív az EBEÉ 
konferenciának, nagyon nagy 
jelentőségűnek tartom. Egy-
részt Magyarországra irányí-
totta a világ figyelmét, más-
részt Kovács László külügymi-
niszter úr soros elnöksége 
számtalan lehetőséget teremt 
Magyarországnak a nemzetkö-
zi politikai és gazdasági élet-
ben. Úgy érzem, hogy a nagy-
hatalmak árnyékában és a for-
málódó védelmi rendszerek 
kérdései között ennél többet el 
sem érhettünk volna. 

- Az EBEÉ -n a nagyhatal-
mak között kiéleződött a NATO 
fejlesztésének kérdése. A viták 
eredményeként elismert politi-
kusok úgy vélik, hogy lelassul-
hat, leállhal az amerikai had-
erők további csökkentése. Ho-
gyan látja e kérdést és milyen 
veszélyt jelentene a fegyverzet-
csökkentés leállítása? 

- Remélem, hogy az ellen-
őrizhetetlen atomfegyverek le-
szerelésével kapcsolatos ér-
vényben lévő egyezményeket 
betartja mindkét fél és a hideg 
háborút nem váltja fel hideg 
béke, mint ahogy azt hallani, 
olvasni lehet. Valahol megért-
hető az orosz vélemény, hogy 
nem tartja kívánatosnak hatá-
rai felé a NATO terjeszkedé-
sét. Ugyanakkor jogos a kö-

zépeurópai országok aggodal-
ma is, hiszen nincs kiépített 
védelmi rendszerük, képtele-
nek volnának egy agresszorral 
szemben megvédeni önmagu-
kat. 

- A béke fontosságát hang-
súlyozza minden politikus. 
Most, hogy konkrét választ ad-
hattak volna ország világ előtt 
béke melletti elkötelezettségük-
ről - kiderült, hogy mást és-
mást értenek a béke alatt és 
olyannyira eltér a véleményük, 
hogy megegyezésre sem tud-
nak jutni, holott ezt várta vol-
na elsődlegesen mindenki e ta-
lálkozótól. Ön hogyan látja ezt 
a kérdést? 

- Sem a NATO, sem az 
ENSZ, sem az egyéb nemzet-
közi szervezetek nincsenek 
felkészülve a helyi konflitusok 
rendezésére, még akkor sem, 
ha az veszélyezteti más nemzet 
biztonságát is. Politikai megol-
dásokat keresnek akkor is, ha 
egyértelmű az agresszor meg-
ítélésére. Jelenleg a nagyhatal-
mak és az említett szervezetek 
a legfőbb hangsúlyt a megelő-
zésre helyezik. Ma még nem 
egységesek a belső háborúk 
kérdéseiben. 

- Végezetül, de nem utolsó 
sorban arról kérdezem, amit 
még a verebek sem csiripeltek. 
Pártjától milyen megtisztelő 
beosztási kapott és mivel jár ez 
a feladat? 

- A szocialista frakció gaz-
dasági munkacsoportjának he-
lyettes vezetője lettem. Ez le-
hetővé teszi, hogy közvetlenül 
részt vehessek a törvény elők-
szítői kormányzati munkában. 
Jelenleg az adó- és a privatizá-
ciós törvények előkészítésén 
dolgozunk. 

Szűcs György 

A magány 
Ü n n e p r e k é s z ü l ü n k , a 

szeretet , a család legszen-
tebb együtt létére. 

Olyasmit keresünk, amit 
m á r i s m e r t ü n k valamikor , 
a h o v á már t a r toz tunk . De 
hová? 

A m a g á n y o s s á g ember i 
é le tünk egyik legfélelmete-
sebb alapérzése. 

T a l á n a z é r t , m e r t egy-
sze r r e s z e n v e d ü n k mia t t a 
és benne. Különös, d e a ma-
gány hirtelen tör ránk. Va-
lak i t , v a l a m i t e l v e s z t ü n k , 
szinte kiszakad belőlünk! ... 
és örökre. 

E lvesz t jük é l e tünk örö-
mét , egészségünke t , m u n -
kánkat , társunkat , ba rá tun-
kat, szere lmünket ... 

Magányosakká válunk. 
S z o m o r ú , h o g y m a g á -

nyosak l e h e t ü n k akkor is, 
ha s o k a n v a n n a k körü lö t -
tünk . 

Amikor a közös hallga-
tás is beszédes, vagy ami-
kor arra felel a másik, amit 
ki sem m o n d t u n k . 

A m i k o r e g y e d ü l é l ü n k 
va l ak ive l . A m i k o r szere t -
nénk e lmondani , hogy vala-
mi fáj ... d e m á r hal lgatunk 
vagy m á r nincs kinek. 

Amikor v idámnak , erős-
nek látszunk, d e csak véde-
kezünk vele. 

I l y e n k o r v á l h a t u n k 
olyanná, mint ősszel a gesz-
t enye : be lü l keserű , k ívü l 
tüskés! 

csöndje... 
A magány elöl mindenki 

menekül . 
M e n e k ü l és a m a g á n y 

csöndjébe ér. Mert minden, 
ami igazán fontos, csönd-
ben történik. 

Csöndben nyílik a virág, 
érik a termés. 

Csöndben hajnalodik és 
alkonyodik. 

C s ö n d b e n s ó h a j t a z 
anya, mikor kezébe veszi e-
lőször csöppségé t , c sönd -
ben, senkitől sem búcsúzva 
ha lunk meg. 

Csöndben karol juk át a 
másikat, csöndben lehúnyt 
szemmel lehelünk csókot a 
nyakára. 

Csöndben, aggódással fi-
gyeljük a beteg lélegzését. 

Csöndben és kitartással 
lehet lényünk legbelső rej-
telmébe belépni. 

I lyenkor nem v a g y u n k 
magányosak, csak látszólag 
egyedül maradóak. 

A m a g á n y o s c s ö n d , 
amelyben összeér az ég és a 
föld, a lélek a szellemmel, 
az élet a halállal. 

De ünnepeinket ne ez jel-
lemezze, ne a magányosság 
csöndje. Hanem az együtt-
lét, a szeretet. 

Mert van szeretet, léte-
zik. 

Csak engedjük magunk-
h o z ! C s a k k e r e s s ü k egy-
mást! 

S.A. 

Az első karácsonyfát az Arany Udvarban állították 

„Mindenki" 
Karácsonyfáj a 

A felhívásra gyorsan akadt 
jelentkező 

• • • 

A gyertyák fénye megál-
lít bennünket egy pillanatra 
a téren. 

„Karácsony ... esték leg-
szebbike 

Fény, szeretet , a j ándék , 
szállongó hópihe ..." 

A gyertyák imbolygó fé-
nye az ünneplésé , az elgon-
dolkodásé , az emlékezésé , 
az összetar tozásé, a szere-
teté. 

Ez jut eszünkbe, miköz-
ben fázósan toporgunk va-
lamennyiünk karácsonyfája 
alatt. 

Összeszedjük magunka t , 
múl tunkat és jelenünket. 

Imádkozunk , mint a di-
d e r g ő s z á j ú k i s d e d és 
imánk csupa kérés! 

„ E l j ö t t ü n k , e l j ö t t ü n k 
Szent Is tván szógái ..." és 
mint mindig, vár juk a cso-
dát . 

Az alázat súlya őszinte-
ségre kényszerít és nem tit-
koljuk: egyszerre v a g y u n k 
koldusok és gőgösek. 

Mivel is kezd jük esdeklé-
sünket? 

Ta lán m o n d j u n k há l á t , 
hogy bármilyen nehéz is az 
életünk, d e é lünk. 

A d d m e g n e k ü n k , kis-
ded Jézus, a legfontosabbat , 
a z e g é s z s é g e t . V a j o n h á -
nyan ál lunk itt ágaid alatt, 
kik e l m o n d h a t n á n k , h o g y 
tes t i l eg és le lki leg egész -
ségesek vagyunk? 

K é r ü n k , a d j b é k é t ! -
melytől e lcsendesednek kö-
rülö t tünk a fegyverek, elné-
mulnak a szi tkozódó ajkak, 
a síró gyermek elcsendese-
dik anyja ölében, elhallgat-
nak a kuvaszok az udva ron , 
megjámborulnak a vadak és 
csöndes lesz a szív. 

A d d meg nekünk, hogy 
ebben az elértéktelenedő vi-
lágban végre ö n m a g u n k r a 
l e l jünk , h o g y e lv i se lhe tő , 
f in to r né lkü l i a r c n é z z e n 

vissza ránk a tükörből! 
Kérünk, ne engedd, hogy 

indu la tos szavak behegedt 
sebeket sértsenek fel, vagy 
ár tat lanul meggyalázzanak! 

Kérünk, segítsd meg vá-
lasz to t t veze tő inke t , hogy 
legyen m á r végre s zemük 
megkülönbözte tni az ocsú-
tól a búzát! 

A gyertyák fényében ra-
gyogjon fel előttük a vala-
m e n n y i ü n k e t á t j á r ó igaz-
ság, hogy ezt a várost csak 
becsületesen, közösen gon-
d o l k o d ó emberek összefo-
gása viheti előbbre. 

Kérünk kisded, hogy fi-
gyelmeztesd szolgáidat, ne 
ad ják szívüket gyűlöletnek 
és fanat izmusnak. 

K é r ü n k ... ké rünk , már 
késő este van , és láthatod 
minden szavunk csupa ké-
rés. 

Folyta thatnánk reggelig, 
d e sze rénység re taní tot tá l 
bennünke t . 

Ráadásul üres a kezünk, 
se arany, se mirha ... csak 
szeretetünket tehet jük a fa 
alá. 

Mert a szeretet erőt ad 
jóban és a ránk szakadó ba-
jokban. 

Csak szere tve és szere-
tetben lehet élni. 

Békés karácsonyt! - mor-
mol juk és szétszéledünk. 

A 15 m - e s f e n y ő f á t 
Gungl i János Mohács, Liget 
u . 11. szám alatt lakó pol-
gár tá r sunk adta . 

A fát a tűzol tók vágták 
ki és állították fel a téren. 

A MOFA vil lamos üze-
mének dolgozói tették fel az 
égősort . 

A k ö z h a s z n ú do lgozók 
változtat ták mindenki kará-
csonyfájává. 

M i n d a n n y i u k n a k kö-
szönjük! 

SA. 

Zubán Fülöp 
Szociálpszichológiai 

értekezés 
Részletek egy 80 oldalas világnézeti 

memoárból II. 
Minden rendszer s truk-

túrája annyi t ér, amennyi t 
az egy főre jutó termelési 
é r t éke m u t a t minőség i és 
mennyiségi téren. 

E l l e n s é g e s b e c s m é r l é s 
csak azért van, hogy egye-
sek saját rendszerük hibái-
ról eltereljék a figyelmet. 

Minden rendszernek van 
mit tenni a saját társadalma 
életének a javítására. 

Az életben tapasztaljuk, 
h o g y m e n n y i r e e g y m á s r a 
utaltak a különböző pártok, 
val lások és rendszerek . A 
nagy fe l f edezők , t u d ó s o k 
kilépnek a megosztott társa-
dalmak szűk köréből... 

A nemzetközi köz jónak 
nem szabhat sorompót sem-
milyen társadalmi o s z t á l y -

Jó, ha már gyermekkor-
ban a személyiség nevelését 
a pszichológiai magaslaton 
álló pedagógus végzi. Aki-
nél nem sérült a tuda t for-
málása, ott a társadalmi eti-
ka is jó a lapokon áll... 

Az olyan társadalomban, 
melynél a lelkiismereti kü-
szöb az Isten, s nem a ható-
ság, a h u m á n u s élet jobban 
érvényesülhet. Krisztus val-
lásának teológiai tanárai jó 
ér te lmességi a lapot nyú j t -
hatnak a diákoknak.. . 

A béke és boldogság szé-
lesebb teret nyerne. Keve-
sebbet kellene fegyverekre 
p a z a r o l n i . S a z e m b e r e k 
nem élnének kétes bizton-
ságban. Naiv álom azt hin-
ni , h o g y a f e g y v e r k e z é s i 
verseny megvédi a békét. A 
békét s a biztonságot csak 
szeretetben élő és áldozat-
vállalásra kész tá rsada lom 
képes biztosítani . Mert az 
egységnek szeretet a ková-
sza. 

A gyűlölet és a bosszú 
pedig a kétséget és társada-
lom szétesését hozza magá-
val... 

A g y a n a k v á s és b iza l -
m a t l a n s á g f é l e l m e t s z ü l , 
melynek okaként az ember 
és a t á r s a d a l o m m u n k á j a 
nem lesz teljes értékű. A bi-
zalom és az embertársi sze-
retet feloldja a felesleges fe-
szültségeket. 

É l e t ü n k n e k n a g y o b b 
nyuga lmat és több örömet 
kell biztosítani. Ezt csak a 
lélek kedé lyá l lapo ta e red -
m é n y e z h e t i , h o g y b e l s ő 
énem derűsebb legyen... 

T e c h n i k a i l a g n a g y o n 
képzett t á r sada lmunk ma a 
lelki művel t ség szem előtt 
ta r tása né lkül él. Semmi 
real i tása nincs, amikor az 
istenhitet babonának neve-
zi. A maga babonás a tom-
bombában reménykedő hie-
d e l m é t p e d i g r e m é n y t és 
boldogságot ígérő realitás-
nak véli. 

Sajnos, a kisember, az ál-
talános 90 %-os többség te-
hetetlenül szemléli a szem-
benálló ha ta lmak ura lmi tö-
rekvéseit... 

Mi a vallás és a hit? 
Nem más, mint a megkí-

vánni való jó és szép csele-

kedetek iránt i elkötelezett-
ség. Definiált jóakarat, mely 
tuda tosan a fentiekre törek-
szik.. . Ál lapotbel i önkon t -
roll . A poz i t ív t á r s ada lmi 
et ikaszintézisnek megvaló-
sítása. A keresz tény életfilo-
zóf ia mester i l ehe tősége a 
társadalmi együttélésnek.. . 

És jött az ú j világnézet.. . 
Felszabadítani a lelkeket s 
ké te lkedn i a régi e szmék-
ben. 

Negyven éven át kétel-
kedni tanul t a társadalom.. . 

(A t á r s a d a l m i z ü l l é s b e 
ful ladt az erkölcs, a szeretet, 
tisztelet, bizalom, az ember-
társi kapcsolatok, az udva -
riasság, előzékenység, segí-
tőkészség, a hit, a r e m é n y -
az élet értelme... (V). 

A j a p á n o k rövid történel-
mi idő alatt, tudatos , szívós 
m u n k á j u k révén a világgaz-
d a s á g n a g y h a t a l m á v á fej-
lesz te t ték o r s z á g u k a t . Sű-
r ű n l ako t t s z i g e t o r s z á g a 
h a z á j u k . Kis h e l y e n sok 
ember csak tuda tos hitval-
lással „Dolgozni csak pon-
tosan, szépen, ahogy a csil-
lag megy az égen, ú g y ér-
d e m e s . " - f e l i s m e r é s s e l 
nagy rangot vívtak ki ma-
g u k n a k . Precíz pontosság-
gal, beprogramozot t tervvel 
végzi mindegy ikük a maga 
munkájá t , magas fokú öntu-
dat ta l - poli t izálás nélkül . 
Ná luk a m u n k a nem kény-
szer, hanem valóban az al-
kotás ö röme hatja őket. 

Természetesen más pél-
dák is vannak , pl. a finnek, 
dél-koreaiak és még sorol-
hatók... De mi nem utánoz-
ha t juk őket , n e m kapcsol-
t unk át időben.. . 

A népet jogos igényeiben 
szolgálni szent ügy . Ehhez 
n e m m é l t ó a f o n t o s k o d ó 
becsvágy. 

Népet , országot tar tósan 
sikerrel vezetni , a kiválasz-
tás és a megb íza t á s alkal-
massága szükséges, a biza-
l o m k i é r d e m l é s e a r á t e r -
mettség alapján: (és ez pe-
dig) csak alulról felfelé való 
szerveződés és k ivá lasz tás 
jegyében tör ténhet . Megfe-
lelő p r o g r a m és cél jegyé-
ben mehet csak végbe a tár-
sadalom fejlődése. 

Tá r sada lmunkban - saj-
nos - é rvényesülhet Arany 
János: A walesi b á r d o k ama 
2 sora: „ N e szülj rabot , te 
szűz! anya N e szoptass cse-
csemőt ! " . N e m le t t vo lna 
s zabad a f ü r d ő v í z z e l leg-
főbb ér tékünket kiönteni az-
zal, hogy 40 évvel ezelőtt 
minden hagyományt , nem-
ze t i é r t é k e t f e l r ú g t a k , „a 
múl ta t v é g k é p p " eltörölték. 
Mos t n i n c s ho l és mive l , 
azaz mit folytatni. 

N e h e z e n h i h e t ő , h o g y 
könnyű helyzetben van eg) 
miniszterelnök, ak inek he-
lyére nincs több pá lyázó a 
kormányszék betöltésekor. . . 

T é n y : a k i r á l y jö t t é s 
ment , az o r szág ped ig ma-
radt. 
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Történt 50 évvel ezelőtt ... 
(Apám különbékéje.) 

1944. november végét csa-
ládom, főleg annak nőtagjai, a 
majsi dombok között megbújó 
pincékben töltötték más csalá-
dokkal együtt. A faluban ma-
radt 73 éves dédnagyapám, a 
bátor házőrző feladatát kapta. 
Ennek két indokát ismerem: az 
első világháború idején, szol-
gálva Ferenc József császárt 
Galiciában, jól megtanult uk-
ránul-oroszul, másrészt mivel 
a bornak barátja volt, vállalta 
az „önfeláldozást", hogy a 
borívást is felhasználja az 
orosz katonákkal való békés 
találkozás létrejöttéhez. 

Ezekben a napokban várat-
lanul hazaérkezett édesapám, 
aki sebesülése okán a Hőgyé-
szen lévó kórházból kapott 3 
napos eltávozást. Az engedé-
lyezés szerencsés oka Majsa és 
Majs községek neveinek ösz-
szecseréléséből adódott. 
Ugyanis akkor Pécsről délre 
eső helyiségekbe már nem ad-
tak eltávozást, Majsa viszont 
Pécs felett helyezkedik el. 
Apám végiglátogatta a rokon-
ságot s mindenhová magával 
vitt. Egyik alkalommal pince-
látogatás is szerepelt a prog-
ramban, és ez lehetőséget 
adott hogy az itthoni öreg 
hadfiak megmutassák apám-
nak a dombok tetejéről, ho-
gyan lövik Udvar községet. Jól 
emlékszem a füstölgő házakra, 
kazlakra és a község felett kö-
röket leíró repülőkre, amelyek 
géppuskás kelepelése hozzánk 
is elhallatszott. Egy repülő ta-
lán megláthatta a sziluetben jól 
látható bámészkodókat a domb 
tetején, és felénk közeledett. 
Behasalva a szurdok-mélykút-
ba, már pattogtak is felettünk 
a lövedékek. Ez az ijedelem 
sokáig közös titkunk volt 
apámmal, nehogy apám fejmo-
sást kapjon. Ennél a pattogás-
nál én sokkal ijesztőbbnek tar-
tottam az éjjeli ágyúzást és ak-

názást, különösen a hosszan-
tartó fütyülés okozott feszült-
séget bennem. Igaz, a présházi 
pincében sok emberrel össze-
bújva, a közös sors bizton-
ságot jelentett. (Kisgyerekként 
egyébként is a legjobb és leg-
védettebb hely nekem jutott!) 

Az utolsó pincei estén egy 
részeg német katona katona-
szökevényeket, angolbarátokat 
keresett nagy handabandázás-
sal, fegyverét ránk fogva. 
Apám ezalatt a kukoricaszárak 
alatt, lélegzetvisszafojtva resz-
ketett. Talán ez is volt az oka, 
hogy másnap reggel apám el-
határozta, visszamegy csapat-
testéhez. A reggeli ködös réten 
apám nyakában én, anyám hó-
na alatt asztalterítőbe csoma-
golva a magyar katonaruhával 
mentünk a faluba, elbúcsúzni 
az apai nagyszülőktől. A Szerb 
utca sarkán váratlanul szembe-
jöttek az orosz katonák. 
Anyám először meg akart for-
dulni, de apám nyugodt hang-
jára „bátran" feléjük mentünk. 
A katonák a sárban húzták-
vonták az ágyút, a járdán ma-
guk mögött vonszolták a gép-
puskákat. Almosak, szőrösek 
és sárosak voltak. Apám oro-
szul köszönt (Hiszen hónapo-
kig volt a II. hadsereg katonája 
az orosz fronton, és megúszta 
a Don-kanyari visszavonulást.) 
Ők visszamorogtak, és min-
denki ment a maga útján. 
(Gondolom, másképpen ala-
kulhatott volna e találkozás, ha 
apám nem civil ruhában van, 
vagy megnézik, mi van a cso-
magban!) A főutca üres volt és 
csendes. A Taranyiék háza 
előtt egy fiatal német katona 
holtteste feküdt. Már régen el-
hagytuk, de nekem állandóan 
hátra kellett tekintenem. Meg-
érkezve apám szülei házába 
(amely a falu másik végében 
volt) nagy volt az öröm, hiszen 
már nem búcsúzni jött az 

apám, számára befejeződött a 
háború! Egyszemélyben, 28 
évesen megkötötte a különbé-
két azzal, hogy többet a kato-
naruhát nem húzta fel! (E ka-
tonaöltönyből készítette ma-
gyaros-zsinoros első nagyka-
bátomat Szántó József helybeli 
szabó.) Mivel ezen a napon a 
községben nagy volt a katonai 
forgalom, nem mertünk ismét 
végigmenni a falun. Az éjsza-
kát a hátsó udvarban, a lösz-
falba épített tyúkólban töltöt-
tük, ismét több családdal 
együtt. Éjjel nagy világosságra 
ébredtünk, ekkor kapott talála-
tot a templom és a Fischer bol-
tos háza és boltja. Mindkét 
épület teljesen kiégett. (Utólag 
tudtuk meg, hogy ezen az éjjel 
anyai nagyapám Belvárdgyu-
lán volt, és igyekezett haza. 
Találkozva sváb menekülők-
kel, lebeszélték a további út-
ról, mondván, hogy egész 
Majs leégett, hiszen látható a 
vörös égalja. Erre visszafordult 
és Pécsen keresztül visszatért 
csapatához. 1945-ben fogság-
ban hunyt el, 47 évesen.) 

Másnap reggel mégis haza-
merészkedtünk. Láttuk a né-
met katonát, de már az árok-
ban: cipő nélkül, hason fekve 
folyt rajta keresztül a patak 
esővize. Nem messze sok tör-
melék között még füstölögtek 
a bolt gerendái, a falak fekete 
furcsaságai döbbenettel töltöt-
tek el. 

Dédnagyapám a Szerb utcai 
házunkban vidáman fogadott 
bennünket, hiszen többször 
fordult már a borutánpótlásért, 
sűrűn kínálva a betérő katoná-
kat és önmagát. A présházból 
is hazajöttek a többiek, anyai 
nagyapámat kivéve ismét 
együtt voltunk! Azt hittük, vé-
ge van a háborúnak! 1944. no-
vember 27-e volt, hétfő. 

Bauhoffer József 

Aktuális emlékezés 
1994. december hó 1-én a 

Magyar Rádió a hírekben em-
lékezett meg azokról, akik a 
zsidók megmentésében részt 
vettek a második világháború-
ban, és magas kitüntetésben 
részesítették őket. Vikár Zol-
tán, volt mohácsi református 
lelkész is megkapta volna Iz-
rael állam magas elismerését, 
de már nincs az élők sorában. 

Vikár Zoltán 1903-ban Kis-
somlyón született. 1928-ban, a 
teológia elvégzése után Mo-
hácsra került lelkésznek. A fa-
siszta német megszálláskor az 
üldözöttek pártjára állt és segí-
tette őket. 

Glauber Imre izraelita hitű 
volt. Az üldözését és elhurco-
lását először az első világhá-
borús hadirokkantságára hivat-
kozással, barátai akadályozták 
meg. Később már ez sem volt 
elég. Ekkor Vikár Zoltán re-
formátus keresztlevelet állított 
ki számára. Nemcsak Glauber 
Imrének tette ezt, hanem sok 
más izraelitának is. így sok 

ember életét sikerült megmen-
tenie. Ez a nyilas kormányzat 
tudomására jutott, és intemál-
tatta több mohácsi lakossal 
együtt 1944. október 22-én. 
Vele együtt hurcolták el dr. 
Bartók Lajos városi főjegyzőt, 
dr. Paskay Ferenc városi 
ügyészt és Eckhard Emil bőr-
kereskedőt. Pécsre vitték őket 
a Pius Gimnázium alagsorába, 
ahol beton padlón, vizes szal-
mában kellett feküdniük egy 
kis szobában, ahol 17-en vol-
tak. 1944. november 13-án 
Nagykanizsára vitték csoport-
jukat, ahol a ,JFranck"-kávé-
gyár elhagyott épületében szál-
lásolták el az internáltakat. A 
németek több esetben is el 
akarták „hajtani" őket, de Oláh 
Gyula ezt nem engedte, aki ez 
időben rendőrtörzsfelügyelő-
ként szolgált e körzetben. Sem 
Pécsett, sem Nagykanizsán 
nem hallgatták ki az elhurcol-
takat. 

1944. november 28-án sza-
badultak. Ugyanis a harcok 

közeledtére az őrök elmene-
kültek, az internáltak pedig ha-
zatértek. 

1944. november 26-án Mo-
hácsra bejöttek a szovjet csa-
patok és Glauber Imrét tették 
meg polgármesterré, ugyanis 
az első világháborús orosz 
fogsága alatt elsajátította az 
orosz nyelvet, de több más 
nyelvet is jól beszélt. Ekkor 
Glauber Imre védelmezte meg 
azokat, akiket a megszállók 
bántalmaztak. 

Vikár Zoltán nyugdíjazásá-
ig hirdette az igét. 1990-ben 
ragadta el a halál. Nagy rész-
vét mellett helyezték örök 
nyugalomra. 

íme a református lelkész iz-
raelitákat igyekezett menteni 
élete kockáztatásával, a meg-
mentett izraelita polgármester 
pedig sok másvallásút. 

Összefogásuk, emberszere-
tetük álljon örök példaként 
nemcsak Mohács lakói, hanem 
a világ minden népe számára. 

Kiss Béla 

Köszönet tanítványaimnak és biztatóimnak 
így év vége felé - kará-

csonykor -, az ember szeretné 
megajándékozni azokat, akiket 
nagyon szeret ő k elősorban a 
közeli családtagok, a barátok. 

Nekem, mint nyugalmazott 
történelemtanárnak és honis-
mereti szakkörvezetőnek 
ilyenkor sok-sok egykori tanít-
ványomnak, adatszolgáltatóm-

nak és biztatómnak ajándékot 
kellene adnom. A sors nem ad-
ta meg nekem, hogy dúsgaz-
dagként ezt megtehessem. En-
gedjék meg, hogy mindannyi-
ójuknak ezúton, a Mohácsi 
Hírlapban köszönjem meg sze-
retetüket és legrosszabb idő-
szakaimban nyújtott biztatásu-
kat. 

Külön köszönöm hozzám 
intézett jó szavait, illetve fon-
tos kiegészítő adatait Gruber 
Ferencnének és Kéméndi Jó-
zsefnének. 

Boldog karácsonyt és a 
helytörténet iránti további lel-
kesedést kíván 

Kiss Béla 
nyugalmazott tanár 

helytörténeti kutató 

Nem is vesztettünk! 
A mohácsi csatáról másképp 

Nehéz dolog újra fölemlíte-
ni a környékünkön lezajlott 
1526-os csatát, s még nehe-
zebb arról valóban újat mon-
dani. Én mégis ezzel próbálko-
zom, számos esemény leírása 
ugyanis téves - legalábbis hiá-
nyos -, vagy a tájékozatlanság 
vagy a (hiányos) szándékosság 
miatt. 

A korabeli leírások nyilván 
részrehajlóak és nagyon szel-
lősek voltak több okból is: a 
hatalmas tömeg, az időjárás 
kedvezőtlen volta, s a távcső 
hiánya, ami nélkül a leírások 
tudósítóinak nem valószínű, 
hogy volt lehetőségük a másik 
csapat sorainak elhullott vagy 
életben maradt tagjait megszá-
molni. Erre a legegyértelműbb 
tény Buda jóval későbbi eleste, 
hisz a győzelemittas török se-
reg miért nem üldözte Budáig 
a „vert" magyarokat, mint 
Görgey Pákozdtól Bécsig Jel-
lasicsot. Nyilvánvalóan döbbe-
netként hatott a törökségre, 
hogy a Tomori Pál vezette csa-
pat durván becsülve kb. 2,5 -
3-szor annyi ellenfelet Jgsza-
bóit le, mint amennyit vesztett. 
Egyértelmű, hogy „Perruszi 
győzelem" volt. 

A közel fél évezreddel eze-
lőtti elvárások három dologban 
látták (volna) biztosítva a ma-
gyarság fennmaradását: több-
lépcsős, jól felszerelt végvár-
rendszer több éves munícióval, 
jól fegyverzett zsoldossereg és 
megbízható szövetségesek. 
Mivel Mátyás megmérgezése 
után ezek a lengyel szövetsé-
get kivéve megszűntek, kinyílt 
a kapu észak felé. Ha csak az 
egyik végvár, Bihács mai tá-
madottságát nézzük régóta 
motorizált és ballasztikus 
fegyverekkel, akkor jól elkép-
zelhető, hogy mennyi ideig tu-
dott volna ellenállni a XVI. 
században. 

Az idő teljesen berozsdáso-
dott Mohácsnál, minden ké-
sőbbi nemzetromlásnak az ere-
dendő okát innen származtat-
ták. Később népi szokásként 
terjedt el a búsójárás tél és tö-
rökűző hagyománya, mely a 
vicces és gúnyos, de eredeti 
politikai véleménynyilvánítás-
tól sem riad vissza. 

A szocializmus „boldog" 
éveiben végre megindultak bi-
zonyos folyamatok, melyek a 
kollektív szoc. nagyüzemi me-
zőgazdasági művelés vívmá-

nyaiként kerültek egyre több 
helyütt a felszínre. Mindez fő-
ként a helyi TSZ ÁG-i dolgo-
zók egyre gyakoribb bejelenté-
sein alapultak a következőkép-
pen: szántáskor sokszor elszór-
tan vagy tömegével kerültek 
elő emberi maradványok. Eze-
ket eleinte szétrombolták és 
próbálták eltüntetni, mondván 
a gazdasági-termelési érdeke-
ket. 

Aktív főszerepet játszott 
Rákosi pajtásnak a „ L á n c o s 
kutya" (Tito) elleni végvr r-
bunker rendszere. Közben év-
ről évre szaporodtak a bejelen-
tések a megyei és országos 
múzeumok felé. Az lett az 
eredménye a különböző jelzé-
seknek, hogy több korra speci-
alizálva régészeti kutatások in-
dultak: Pap László az MTA-tól 
a török, Kiss Attila a népván-
dorláskor, Fülep Ferenc a ró-
mai emlékek irányába. 

Számomra 1971-tól nyílt 
folyamatos lehetőség vala-
mennyi kor kutatására és az 
ásatási rajzok elkészítésére. Az 
ásatások nagymértékű titoktar-
tások közepette zajlottak -
nyaranta - legtöbbször „ve-
gyes" korú leletek kerültek a 
felszínre, az említettek mellett 
sok őskori és néha honfogla-
láskori emlékekkel. A Sátor-
hely közeli bunkermaradvá-
nyok körül kerültek elő a je-
lenlegi Nemzeti Emlékpark tö-
megsírjai. 

Sajnos Pap László meghalt, 
így a törökkor kissé háttérbe 
került, ráadásul rossz irányban 
kutatott. Ugyanez fordult elő 
dr. Fülep Ferenccel, a Magyar 
Nemzeti Múzeum főigazgató-
jával is. A bban az időben 
dobra vert légifotózással (fo-
togrammetria) próbálták fel-
fedni az igazi tömegsírokat és 
az ALTINUM római erőd ma-
radványait. Ezek a fogások a 
túl mély talajművelés a túl sű-
rű elszíneződések miatt csődöt 
mondtak. Egy véletlen folytán 
rókalyuk ketten ráleltünk egy 
tömegsírra 1975 augusztusá-
ban, ezt körül is mértük, de a 
feltárásra nem került sor, mert 
másnap hirtelen a pécsi sétatér 
ókeresztény kápolnájához tá-
voztak a Nemzeti Múzeum ve-
zetői, bennünket pedig alapos 
titoktartásra köteleztek hivata-
los „közegek". A Fekete-kapui 
ásatások persze ugyanúgy zaj-
lottak, s egy kerékpározás so-

rán még három török tömegsírt 
fedeztünk föl, melyek egyen-
ként akkorák, mint a magyar 
sírhely. Mivel katonai behí-
vóm volt, 1976-ig nem állt 
módomban a sírhelyek vizsgá-
lata, akkor is egy hónapot az 
MSZMP határozata alapján 
létrejött emlékpark rajzolásán 
és faragásán töltöttem. Naivan 
azt hittük, hogy majd valóban 
fel lesznek tárva az igazi tö-
megsírok és ALTTNUM is, de 
a PÁRT érdekei és a tömeg-
pszihózis mást kívántak, saj-
nos dr. Fülep Ferenc is meg-
halt. Több év elteltével sikerült 
a sátorhelyi kukoricamező-fel-
ügyelők közé beférkőznöm, 
ahol 9 év alatt sikerült az 
Eszék felé vezető úttól jobbra 
eső területekről is sok anyagot 
gyűjteni aktív diáksegítséggel, 
s hiánytalanul Pécsre vagy 
Pestre továbbítani, ebből saj-
nos Mohácsról senki nem ka-
pott információt. 

Utólag vizsgálva a sírokat, 
a különösebb bolygatást mel-
lőzve és az akkori esős időt és 
járványveszélyt figyelembe 
véve Kanizsai Dorottyáék a le-
hetőségekhez képest legcélsze-
rűbb temetkezési eljárást alkal-
mazták megfelelő vízelveze-
téssel Ny-K irányban mésszel 
leöntve. A törökök temetkezé-
se eltérő, iszapolva vannak a 
sírok ÉNy-DK irányban, az 
akkori vízpartnak megfelelően. 
A magyar temetőhöz közel 
egy nagy állattemető is talál-
ható főként lovakból, de telje-
sen szét van a felső része 
szántva. Valószínű, hogy sok-
kal jobb így az elesetteknek, 
mintha bolygatnák őket, ráadá-
sul az országút is messzebb 
van, így nehezebb reprezentál-
ni. Az is biztosra vehető, hogy 
délebbre is találhatók még ma-
radványok, a mélyebben fekvő 
alluviomok is sok csontot fed-
nek, a Csele és a Karasica is 
több ezernyi tetemet sodort el, 
ki tudja meddig. Ráadásul a 
Duna több km széles volt ak-
kor, konkrétan a csata mellett. 

Talán az a legnagyobb bal-
szerencsénk nekünk utódok-
nak, hogy nem akkor, és nem 
azok találták meg a nyugvóhe-
lyeket, akik és amikor méltó-
képpen el tudták volna fogad-
tatni az akkori „seggfejekkel", 
hogy tényleg nem vesztettünk! 

Podobni Sándor 

Híres prédikátorok 
Birtokomban van a laskói református egy-

házközségben működött lelkészek névsora, 
mely 1543-tól, megszakítás nélkül, ismerteti a 
prédikátorok nevét. 

Néhányat kiemelnék közülük: 
1. Sztárai Mihály 1543-1551 
2. Szerémi Miklós 1552-1553 
3. Szegedi Kis István 1554-1558 
4. Sztárai Mihály 1559-1567 

23. Ách Gedeon 1845-1849 

29. Ách Zsigmond 1874-1894. Az iroda-
lomtörténet kiváló műfordítónak ismeri. 

Ách Gedeon az 1848-49-es polgári forrada-
lom és szabadságharc katonája, tábori lelkésze. 
Kossuthot az emigrációba követi. 

Külön kiemelten foglalkoznék Sztárai Mi-
hállyal. Nemcsak a nemrég lezajlott Reformáció 
Világnapja alkalmából, hanem írásban is szeret-
ném nagyszerű munkáját méltatni. Ugyanis szó-
ban ezt megtettem, amikor ez év szeptember 5-
én Budapesten részt vehettem Kiss Z. Géza ny. 
egyetemi docens, kandidátus, volt professzorom 
doktori disszertációján. Az egyik opponens ki-
fogásként említette, hogy a doktori értekezés-
ben túlságosan nagy teret szentelt és misztifi-
kálta Sztárai Mihállyal kapcsolatos megállapí-
tásait. íme Sztárairól adatok, melyekhez hozzá-
teszem, mint Mohács történetének kutatója, a 
kevésbé ismerteket. 

Sztárai Mihály az első magyar nyelvű drá-
maírónk. A magyar nyelvű drámájának csak a 
címe latin: Comedia de matrimonio sacerdotum 
(Komédia a papok házasságáról. Krakkó 
1550.). 

Igen pontos adatokra támaszkodva mutatja 
be Kathona Géza: Fejezetek a török hódoltsági 
reformáció történetéből című munkája Sztárai 
és Szegedi Kis István kapcsolatát, melyet az 
Akadémiai Kiadó 1974-ben adott közre. A kor 
hangulatát idéző, élvezetes stílusban ismerteti 
az eszéki Szigeti Imre által 1549-ben Tolnán 
alapított, a reformáció szellemében működő is-
kola munkásságát, hatását a török alatt. 

Szegedi Kis István 1505-ben Szegeden szü-
letett. 1572. május 2-án halt meg Ráckevén. Iz-
galmas, szinte kalandregénynek tűnő az élete. 
Kora legnagyobb tudósai közt említik nemcsak 
hazánkban, hanem Európában is. A Wittember-
gi Egyetemen teológiai doktori oklevelet szerez. 
Hazatérve nem sokáig tanárkodhat, mert tanai-
ért Fráter György üldözi. A hódoltsági területre 
menekül. Csanádon, Gyulán, Cegléden, Temes-
váron, Mezőtúron tanítóskodott. 1552 végén 
Tolnára kerül. Itt avatja lelkésszé Sztárai Mi-
hály. Laskó és Kálmáncsa a következő állomás-
helyei. Ez utóbbi községben Dzsafer nevű török 
tiszt elfogja és Pécsre Mahmud béghez hurcol-
ja. János Zsigmond közbenjárása sem elég a 
szabadon bocsátásához. (folytatjuk) 

Kiss BSla 
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Gesztenyével töltött pulyka ás* 
-2S.2 

j Hozzávalók; 1 közepes 
nagyságú hízott fiatal pulyka 
(kb. 2,5-3 kg) 60-80 dkg darált 
zsíros sertéshús, 80 dkg gesz-
tenye, 2 tojás, 12 dkg zsír, só, 
bors, 2 dl tejszín. 

A gesztenyét megtisztítjuk 
és egy kevés lében vajjal meg-
pároljuk, majd lehűtjük. A fi-
nomra darált húst megborsoz-
zuk, sózzuk, tejszínt öntünk 
hozzá és 1-2 tojással jól ösz-
szegyúrjuk, majd hozzákever-
jük a gesztenyét. Közben a 
megtisztított pulyka mellcsont-
ját hegyes, éles késsel óvato-

san kifejtjük. A pulyka belsejét 
besózzuk és az elkészített töl-
telékkel megtöltjük. A nyílást 
vékony zsineggel bevarrjuk, 
megformázzuk a pulykát be-
sózzuk, és tepsibe tesszük. Ez-
után olvasztott zsírral leöntve 
nem túl forró sütőben többszö-
ri locsolással szép pirosra, pu-
hára sütjük. Sütési ideje 2-2,5 
óra. Sütés után 20 percig pi-
hentetjük. Zsírjából pecsenye-
levet készítünk, hasábburgo-
nyát adunk hozzá. 

J ó étvágyat! 

Recept 
Karácsonyi kuglóf 

Hozzávalók: 
100 g vaj vagy margarin 
75 g cukor 
1 cs vaníliás cukor 
2 tojás 
150 g búzaliszt 
1 csapott teáskanál sütőpor 
50 g hámozott őrölt mandu-

la 
1-2 evőkanál tej 
50 g vagdalt dió 
a cukonnázhoz: 100 g por-

cukor 
1-2 evőkanál citromlé 
Elkészítés menete: 
A vajat vagy margarint jól 

kikeverjük a cukrot, van.cuk-
rot, és tojásokat hozzáadjuk, 
majd a sütőporra! elvegyített 

lisztet, mandulát és tejet hoz-
záadjuk (a tészta nehezen sza-
kadjon le a kanálról) a diót be-
leforgatjuk. A tésztát jól kikent 
és őrölt mandulával megszórt 
kis (18 cm átmérőjű) kuglóf-
formába töltjük és a sütő rá-
csán sütjük. 

Villanysütőnél: 175-200 oC 
(előmelegítve) 

Gázsütőnél: 3-4-es fokozat 
előmelegítés nélkül 

Sütési idő: kb. 50 perc 
A kuglófot rácsra kiborít-

juk, hűlni hagyjuk. Az átszitált 
porcukrot a citromlével sűrűn-
folyós masszává keverjük, a 
kuglófra rácsurgatjuk, tarka 
süteménydíszekkel díszítjük. 

Mióta van cukor? 
A cukor, amely mostani 

életünkben fontos szerepet ját-
szik, és el sent tudjuk képzelni 
életünket nélküle: a régi idők-
ben teljességgel ismeretlen 
volt. Az ételek édesítésére nem 
használtak egyebet, csak mé-
zet. 

A spanyolok és portugálok 
gyártottak elsőízben cukrot és 
édességet, valamint befőzött 
gyümölcsök készítésére hasz-
nálták. 

A XII. század krónikáiban 
olvashatunk először a cukor-
ról. Ebben az időben Párizs ut-
cáin már árusítottak marcipánt 
és hasonló édes dolgokat, az 
orvosok azonban szigorú tila-
lom alá helyezték ezeket, mert 
az egészségre károsnak tartot-
ták. Maga a cukor, amelynek 
készítését Dél-Európa népei a 
spanyoloktól tanulták, évszá-
zadokon keresztül még nagyon 

ritka és rendkívül drága szer 
maradt, és teljesen elérhetetlen 
volt a legtöbb háztartás számá-
ra. 

1483-ból származó krónika 
tanulsága szerint egy font cu-
kor háromszor annyiba került, 
mint egy hízott liba. A XVII. 
században pedig egy font cu-
korért 30 tojást kellett fizetni. 

A cukrot egyébként eleinte 
csak gyógyszertárakban volt 
szabad árusítani. Egyedül 
Hamburg városában, ebben a 
szabad kikötővárosban volt ol-
csóbb a cukor, amit a kalmá-
rok alaposan ki is használtak, 
és a különbözet révén nagy va-
gyonra tettek szert. 

A XVDI. sz. vége felé az-
tán megkezdődik a rendszeres 
cukorgyártás, és ezzel a cukor 
árának lényeges olcsóbbá vá-
lása. 

SZ.É. 

A család éve alkalmából 
1994. dec.06-án Télapóünnep-
séggel egybekötött nyílt napot 
tartottunk intézményünkben. 

Zsúfolásig telt a ház, szü-
lők, nagyszülők, nagyobb test-
vérek is jelen voltak az esemé-
nyen. 

A Széchenyi István Általá-
nos Iskola 3. osztályos báb-
szakkörös tanulói adtak rövid 
műsort. Felkészítő tanárnő 
Mészáros Zita volt. 

ünnep az Lsz. 
Bölcsődében 

Boldog szervezés előzte 
meg ezt a napot. A gyermekek 
öröméért jószándékú emberek 
felé fogalmaztuk meg kérése-
inket, és így többen adakoztak 
azért, hogy a Mikulás ajándé-
kozhasson a kicsinyeknek. 

Köszönetünket fejezzük ki 
ezúton is a támogatóknak a 
Bensheimi Baráti Körnek, 
BÓLY-GÓ KFT-nek, ÁFÉSZ-
nek, Heirich-féle zöldségbolt-
nak, KLOSE MOBI RT-nek, 
FORZA élelmiszerboltnak, 
MATÁV-nak, Platina műszaki 
boltnak, postának, tűzoltóság-
nak. 

Harnisfőger Imréné 
bölcsödevezető 

Megíratlan naplómból 
3. Amíg Poszt 

Jánosból Bojtár 
Lászlóvá lettem 
A bonyodalmak keresztelé-

semkor kezdődtek. Apám Já-
nos nevét az újszülöttet megil-
lető rovatba jegyezte be a szó-
rakozott páter. Amint a jelen-
levők rájöttek az elírásra, egy-
kedvű készséggel utánaírta az 
atya a László nevet is, azzal 
csitítva el az aggályokat, hogy 
úgyis tetszés szerint használ-
ható bármelyik. Kialakult hát 
az a számomra kellemetlen 
gyakorlat, hogy környezetem 
csecsemőkoromtól Lacinak 
szólított, az okmányokban -
így az iskolában is - pedig Já-
nos voltam. 

17 éves koromban családi 
nevem is megváltozott. 1943-
ban apám - kereskedő barátai-
val együtt - úgy döntött, hogy 
az elhatalmasodó hitlerizmus 
elleni tiltakozásul német veze-
téknevét megmagyarítja. Ek-
kor lett Stranczingerből Sík 
Sándor, Zinauerből Zentai Fri-

gyes, a Mózer és Baumholczer 
cégből Mester és Barabás, 
Posztból meg Bojtár János. A 
belügyminiszteri engedélyhez 
kötött névváltoztatásnak az 
volt a technikája, hogy a hiva-
tal az űrlapra jegyzett három 
változat közül jelölte meg, me-
lyikre adja áldását. Eredetileg 
a Poszthoz hangzásban kö -
zelálló Pusztait és Pásztort 
akartuk folterjeszteni, s csak 
harmadikként biggyesztettük 
oda a másként csengő, de a 
Pásztorral szakmailag rokonít-
ható Bojtárt. Nyilván ritkasága 
miatt döntött a hivatal az utób-
bi mellett, s ezzel a ténnyel ha-
mar meg is barátkoztunk. 

4. ABC-ország 
kapujában 

Nem szerettem óvodába 
járni. Ezen a tényen még óvó-
nőm (Ete Jánosné) nyájassága 
sem tudott változtatni. Magya-
rázatul el kell mondanom, 
hogy 1930 táján a gimnázium 
és a kórház között nem volt 
még kerítés, hanem dúsan bur-

jánzó prérin vezetett át az út 
az óvoda felé. Itt lapult meg a 
bozótban egy 8 év körüli fér-
fiú, aki csaláncsokorral csap-
dosta csíkosra naponta az ovis 
törpehad lábikráit Nagy nehe-
zen azért megértem, hogy a 
Gólya utcai iskola kéményén 
fészkelő gólya kegyes leeresz-
kedéssel kelepelhetett vissza 
nekem, amikor illő tisztelettel 
biccentettem föl trónusára, 
méltányolva a korabeli család-
modell kialakításában fölvál-
lalt rangos szerepét. A tante-
remben az évtizedek során le-
gendássá vált Inkei Margit né-
ni teremtett családias hangula-
tot. Szüleim diadalittasan tér-
tek haza az első szülői értekez-
letről. Örömükbe azonban ha-
marosan üröm csöppent. Ab-
ban az időben a kőkorszaki 
szakik szakiskoláiból itt felej-
tett palatábla játszotta még a 
mai flancos munkafüzet szere-
pét, s rajta szutykos spárgán 
tetszés szerint nedvesíthető 
szivacs lógott, megelőlegezve 
a majdani radírok hatáskörét. 

Egy borongós decemberi reg-
gelen üresen vittem magam-
mal a máskor ákom-bákommal 
teli palatáblát. Valahogy elfe-
lejtettem megírni a leckét. 
Margit néni lelkileg porig sújt-
va írt (ellenőrzőkönyv híján) 
egy papírlapra néhány kereset-
len szót, s nekem azt otthon 
alá kellett volna íratnom. Meg 
akarván azonban kímélni őse-
imet a felesleges zaklatástól, 
letéptem egy Frank-kávés do-
boz kartonfedelét, és három 
centis betűkkel jegyeztem rá a 
szignót: ,Jádtam". így, kis 
kezdőbetűvel, hisz a nagyokat 
még nem tanultuk. De azért 
szigorúan dt-vel a közepén, 
mert már akkor is jó helyesíró 
voltam. Az iskolában és otthon 
rám szakadt, minden megértést 
nélkülöző szózatok már nem 
tartalmaznak ideillő poént. Én 
e malőrt életem fordulópontja-
ként éltem meg. Ez volt az 
utolsó eset, amikor versenyre 
álltam ki a sánta kutyával. 

B o j t á r László 

Öbölből vödörbe 
Karácsonykor m i n d i g együtt a család 

Beszélgetés Sára Bernadett és Cseke Péter színművészekkel 
A mohácsi színházbérlet 3. 

előadását - Guy Foissy: Öböl-
ből vödörbe című fanyar ko-
médiáját - két remek színész 
kiváló alakítása tette emléke-
zetessé december 8-án este( 

teltház előtt a Kossuth Film-
színházban. 

Persze azok bizonyára kissé 
csalódtak, akik önfeledt kaca-
gásra készültek, ez a történet 
másról szólt. Ez a darab nem 
helyzetkomikumokra, hanem a 
jó színészi (és rendezői) mun-
ka eredményekén^ a jellem-
rajzból kibontakozó humorra 
épült, s végső soron a .fanyar 
komédia" műfaji meghatáro-
zás, a színdarab tragikomédiá-
ba hajló vonásaira utal. 

Mert miről is szól a törté-
net? Férfi és jiő kapcsolatáról, 
az emberi erendőségről, kis-
szerűségeinkről, nagyravágyó 
áílámínk eszméletlenül rossz 
megvalósítási kísérleteiről, 
nők erejéről és a férfiak „ki-** 
^emberségéről" a „homo lu-
dens" végül is tragédiába tor-
kolló esetéről - mert elrontot-
ták a játékát. 

Sára Bernadett alakítása 
volt az erőteljesebb, talán a ne-
hezebb is. Cseke Péter is hiba 
nélkül játszotta el az álmaiban^ 
kisded játékaiban élő esetlen 
kisembert, aki végül is gyil-
kosságra kényszerül. 

Éless Béla rendezése felül-
emelkedik a mohácson látható 
előadások átlagszínvonalán. A 
színdarab magyarországi ősbe-
mutatóján jelen volt a szerző 
is, aki elismerőleg nyilatkozott 
mind a rendezésről, mind a 
színészi játékról. 

A két főszereplővel, a civil-
ben is házaspár Sára Bernadet-
tel és Cseke Péterrel az öltö-
zőben beszélgettünk színház-
ról, családról, ünnepekről. 

- Mennyiben más egy szí-
nészházaspár élete, mint a ci-
vileké? 

- Sára Bernadett: Miért, 
milyen a civileké? Félretéve a 
tréfát, biztos, hogy az életünk 
megszervezésében, rend-

szertelenségében, az életmó-
dunkban, a gyerekekkel való 
kapcsolatunkban mások va-
gyunk. 

- Hány gyerekük van? 
Ilyenkor kivel vannak, ha 
Önök mindkelten játszanak? 

- Cseke Péter: 12 és 9 éves 

gyar film pedig talán már 
nincs is. 

- Cseke Péter: Hamarosan 
játssza a TV a Békeffy életéről 
szóló 2 részes filmet, abban 
játszom. 

- Karácsonykor otthon 
vannak, vagy a színészek 

társasággal szoktunk. 
- Mondanának néhány ne-

vet a baráti körből? Hányan 
szoktak összejönni? 

- Sára Bernadett: Hát, bi-
zony szilveszterkor 40-en is 
össze szoktunk jönni. A társa-
ságban vannak ismert szemé-

A művész házaspár az előadás szünetében az öltözöben 

a két lányunk. A nagymama 
vigyáz rájuk, a feleségem é-
des anyja. 

- Hol élnek? Hol játsza-
nak? Van-e anyaszínházuk? 

- Sára Bernadett: Budapes-
ten lakunk. Nem tartozunk ál-
landó színházi társulathoz im-
már 3 éve. Szabadúszók va-
gyunk. 

- Cseke Péter: Együtt ját-
szunk Tatabányán ebben a da-
rabban, és Pesten a Klapka 
Sztárszínházban,a Gyertyafény 
keringőben, s én játszom a 
Madách Kamarában a Páratlan 
párosban. 

- Film, TV, szinkron, rádió 
van még mostanában? 

- Sára Bernadett: Inkább 
csak szinkron és rádió. Televí-
ziós felkérés kevés van, ma-

olyankor is játszanak? 
- Sára Bernadett: Ez az ün-

nep nagyon fontos nekünk. A 
„Szent Estén" mindig együtt 
van a család. Főzni a nagyma-
ma szokott. Hagyományosan 
halat eszünk ilyenkor. 

- Cseke Péter: A kará-
csonyfát Bernadett és én dí-
szítjük közösen. A lányok 
igénylik, hogy meglepetés le-
gyen, hogy megszülessen a 
csoda. Nagyon-nagyon várják 
a karácsonyt. 

- Szilveszterkor, újévkor is 
családi körben ünnepelnek? 

- Cseke Péter: Nem, ilyen-
kor baráti társaságban töltjük 
el nagyon kellemesen az óév-
búcsúztatót és újév köszöntőt, 
minden évben más lakásán. 
Egyébként nyaralni is ezzel a 

lyiségek, művészek is, és sok 
civil. Az ismertebb nevek kö-
zül a Trokán családot, Farády 
Istvánt, Koós Olgát, Margitay 
Ágit említeném a teljesség igé-
nye nélkül. 

- Nos, elég nagy felfordu-
lással járhat egy ekkora (és 
ilyen bohém) társaság szóra-
kozása. 

- Sára Bernadett: Ez így 
van. Sőt, akinél vagyunk az 
adja a lakását másnap délután 
a morzsa-bulira is, amikor a 
gyerekek tartják a pótszilvesz-
tert. 

- Köszönöm a beszélgetést. 
A Mohácsi Hírlap nevében kí-
vánok Önöknek, Kellemes Ka-
rácsonyt és Boldog Új eszten 
döt 

Köveskuti Péter 
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A Bartók Béla Művelődési Köz-
pont rendezvényei 

A művelődési házban 
17-én 21 órától DOLINA-bál 
25-én 21 órától ASTERIX-bál 

M o z i m ű s o r 
15-18: Jack, a villám (színes, fel-

iratos amerikai filmvígjáték) 
R.: Simon Wincer 
Fsz.: Paul Hogan, Cuba Gooding Jr. 
T.: Jack Kane, a Villám a Vadnyugat 

nagy mítoszainak egyike. Mikor meg-
tudja, hogy régi bandájának még az ír-
magját is kiirtották, elhatározza, min-
dent elkövet, hogy régi neve új fényben 
csillogjon. 

19-21: Pancserock (színes, feliratos 
amerikai filmvígjáték) 

R.: Michael Lehmann 
Fsz.: Brendan Fräsen, Steve Buscemi 
T.: Csak két apró baj van a Magá-

nyos farkasok zenekarral: 1. hárman 
vannak, tehát nem magányosak, 2. nem 
kell a zenéjük a kutyának sem. De sebaj. 
A fiúk feltűnően ambiciózusok és elké-
pesztően találékonyak. 

22-27: Az oroszlánkirály (színes, 
feliratos amerikai rajzfilm 18.00 órai 
kezdettel) 24-én csak 16 órakor! 

R.: Roger Allers és Rob Minkoff 

22-25: Sorsjegyesek (színes, felira-
tos amerikai filmvígjáték 20 órai kez-
dettel) 

R.: Andrew Bergman 
Fsz.: Bridget Fonda, Nicolas Cage 
T.: Charlie jó rendőr, szereti a szak-

máját, nem fogad el kenőpénzt, és még 
lelkiismeretes is. Felesége szerint egé-
szen az őrületig... 

26-27: Az ügyfél (színes, feliratos 
amerikai akciófilm 20 órai kezdettel) 

R.: Joel Schumecher 
Fsz.: Susan Sarandon, Tommy Lee 

Jones 
T.: A tizenegy éves Mark véletlenül 

szemtanúja lesz egy maffiaügyvéd ön-
gyilkosságának. Mivel valószínűsíthető, 
hogy az ügyvéd halála előtt megosztotta 
vele legsötétebb titkát, egyik oldalról a 
szövetségi nyomozók, a másik oldalról 
fjedig a maffia szorongatja. 

28-29: Az ügyfél (színes-, feliratos 
amerikai akciófilm 18 és 20 órai kez-
dettel) 

30-01: Édes hármas (színes, felira-
tos amerikai filmvígjáték 31-én csak 
18 órakor!) 

R.: Andrew Fleming 
Fsz.: Stephen Baldwin, Alexis Ar-

quette 

Kisfaludy - Schüler 
in Bensheim 

Ein bichen verspätet be-
richten wir über unseren Be-
such in Bensheim, aber unsere 
Erlebnisse haben wir noch gut 
im Gedächtnis.Die Reise ging 
am 1.07 um Mitternacht los 28 
Schüler und 2 Begleitlehrer 
fuhren in einem Bus mit. Die 
Fahrt war sehr anstrengend. 

Ungefähr um 18 Uhr waren 
wir in der Nähe von Benshe-
im, haben in einer Kleinstadt 
die Zeit ein wenig vertrieben 
und sind kurz vor 20 Uhr vor 
der Schule gewesen. Keiner 
war weit und breit zu sehen. 
Wir dachten zuerst, da sie uns 
nicht erwarten. Nach einer 
Weile kamen schon die Autos. 
Einige von uns hatten schon 
einen Briefkontakt, so wußten 
sie schon, wer ihre Autauschs-
chüler sind. Wir wurden alle 
verteilt. Nachher fuhren wir 
„nach Hause". Die meisten 
wohnten in der Nähe von 
Bensheim und viele auch in 
der Stadt. Am Samtstag und 
Sonntag gab es Kennenlem-
wochenende. 

Die Gastgeber haben ein 
sehr buntes Programm organi-
siert. Fast jeden Tag hatten wir 
etwas vor. Der Treffpunkt war 
immer an der Schule. Wir wur-
den im Rathaus vom Bürger-
meister empfangen. Montag 
nachmittag machten wir eine 
Fahrt in den Odenwald. In Er-
bach besichtigten wir das El-
fenbeinmuseum und danach 
die Stadt. Später in Reichen-
bach sind wir über das Felsen-
meer geklettert, was auch sehr 
interessant war. Mit großer Be-

geisterung stiegen wir immer 
höher und höher, mit dem Ge-
danken, daß unser Bus an der 
anderen Seite des Berges auf 
uns wartet. Wir kletterten und 
kletterten und wurden immer 
weniger, weil diejenigen, die 
das nicht mehr interessant fan-
den, nach unten gegangen wa-
ren, und anders die Zeit vert-
rieben. An einer Stelle ging 
kein Weg mehr höher. Zurück 
kamen wir auf einem anderen 
Weg herunter, wo die anderen 
schon lächelnd auf uns warte-
ten. 

Am nächsten Tag waren 
wir zu einer Schloßbesichti-
gung in Heidelberg und in 
Mannheim im Museum für 
Technik und Wirtschaft. Den 
Rest des Nachmittags verb-
rachten wir im Studio des Rhe-
in - Neckar - Fernsehens. Ei-
ne Frau hat uns ein wenig he-
rumgeführt, von ihr haben wir 
viele interessante Dinge erfah-
ren. Wir waren auch „auf Sen-
dung" als Zuschauer in einer 
Nachrichtensendung. Nicht 
nur für uns Ungarn, sondern 
auch für unsere Gastgeber, die 
uns begleitet haben, war es ein 
großes Erlebnis. Die Kameras 
wurden ein paar mal auf uns 
gerichtet. Wir mußten nur 
klatschen. Ein Sternwarte in 
Heppenheim, die Künstlerko-
lonie, die Russiche Kapelle 
und den Hochzeitsturm in 
Darmstadt haben wir uns auch 
noch angesehen. 

Wir nahmen auch am Un-
terricht in den Klassen der 
Gastgeber teil, so konnten wir 

andere „Unterrichtsmethoden" 
kennenlernen. Die Schüler ha-
ben für uns eine Bildersuch-
rallye ausgedacht. Durch die-
ses Spiel konnten wir Benshe-
im besser kennenlernen. Am 
Abend war in der Schule zur 
Siegerehrung ein gemütliches 
Beisammensein. Wir haben 
ein Programm vorgetragen, da 
wir zu Hause eingeübt hatten, 
wir haben gesungen, gek-
latscht, getanzt. Dieser Abs-
chiedsabend war am Freitag, 
aber wir sind erst am Dienstag 
abgereist. 

Sehr schön war es in Rust, 
in dem Europapark, wo wir ei-
nen ganzen Tag verbracht ha-
ben. Dort waren sehr viele in-
teressante Dinge zu finden: 
vom Piratenschiff bis zur 
Wildwasserbehn. 

Verschiedene Shows konn-
ten wir uns ansehen. 

Den letzten Tag verbrach-
ten wir in Fankfurt auf dem 
Flughafen, in Goarshausen 
(Besuch der Vogelwarte) und 
auch den Loreley-Felsen sahen 
wir zum ersten Mal in unsrerm 
Leben. 

Am 13. Juli reisten wir ab. 
Der Abschied fiel uns nicht 
ganz leicht, aber alle freuten 
sich, als wir endlich in Mohacs 
angekommen waren. 

In einem Jahr sehen wir un-
sere Bensheimer Freunde wie-
der, denn dann besuchen sie 
uns wir können wir wieder viel 
über gemeinsam verbrachte 
Zeit erzählen. 

Németh Eszter 

L a p u n k köve tkező 
s z á m a 

d e c e m b e r 31-én 
j e l en ik meg . 

L a p z á r t a : D e c e m b e r 
18-án 15 ó r a 

Telefonos szerkesztőségi híriigyelet 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart 

a (69) 322-674-es telefonszámon. 
Hétköznapokon 8-16 óráig 

várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, 
észrevételeiket, 

írásaikat naponta a (69) 311-733-as számon tele-
faxon is eljuttathatják szerkesztőségünkbe. 

Végetért a Mohácsi Computer SysTeam Kft. és Mohácsi Hírlap 
közös, 12 fordulós szellemi vetélkedője! 

A fődíjat, egy 486 SLC 
s z á m í t ó g é p k o n f i g u r á c i ó t 
Nagy Kálmán, 

a m á s o d i k d í j a t , egy 
P R O V I D E O m u l t i m é d i a 
adaptert az M.SAT-ELIT 
Bt, 

a harmadik díjat , egy 
O L I V E T T I 105S sz ínes 
nyomtatót Göcze János nyer-
te. 

További nyertesek, helyezési 
sorrendben: Nemeskéri Attila, 
Kovács Mihály, dr. Orbán 
Brúnó, Füzes Ferenc, Speizer 
Ferenc, Koller István, Szűcs 
Tibor, Trábert Dóra. Az ő ju-
talmuk kellékek, kiegészítők és 
szakkönyvek. 

Ezúton is szeretnénk gratu-
lálni nekik! 

A nyerteseket levélben is 
értesítjük, melyben a díjak át-
vételének idejét és helyét is 
közöljük. 

Zárszó 
Nagy levélözönt hozott a 

legutolsó forduló, bár valószí-
nűleg többek nem olvasták el 
figyelmesen a játékban való 
részvételi feltételeket, melyben 
feltételként szerepelt az is, 
hogy 1994. július 1. és 1994. 
november 30. közötti időszak-
ban minimum 6.000.- forint 
nettó értékben kell a Mohácsi 
Computer SysTeam Kft. szak-
üzletében vásárolni. 

Mivel a 12. forduló az adott 
időintervallumon kívül esett, 
akik nem tettek ennek a felté-
telnek eleget, sajnos azok .leg-
kisebb számát" nem vehettük 
figyelembe, továbbá a díjki-
osztáson azok sem vehetnek 
részt, akik egyébként jól sze-
repeltek a játékban, de szintén 
nem vásároltak. 

Csak érdekességképpen: az 
utolsó fordulóban a nyerő 
szám a 8 (nyolc) volt. 

Minden kedves olvasónak 
Kellemes Karácsonyi Ünnepe-
ket és Boldog Újévet kíván a 
Mohácsi Computer SysTeam 
Kft.! 

Kellemes ünnepeket! 
Keresztrejtvény 
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Meghatározások 
Vízszintes 
1. Ünnepi jókívánság ked-

ves Olvasóinknak (folytatás a 
külön sorban az ábra azonos 
számú betűinek átmásolásával) 
13. Létezem 14. Időskorú 15. 
Látványos énekes és táncos 
műsorszámok sorozata 16. Na-
gyobb kosár 17. A tartós eső-
től keletkező vízfolyás 19. 
Másra fog- 20. Mássalhangzó, 
kiejtve 21. Fényérzékenység 
mértékegysége az USA-ban 
22. Kis patak, tájszóval 24. Ón 
vegyjele 25. Vonatkozó név-
más 26. Meztelen emberi testet 
ábrázoló alkotás 28. Keskeny 
hézag 30. Portugália fasiszta 
diktátora volt 33. Kitöltendő 
nyomtatvány, névelővel 36. 
Jézus ebben a városban szüle-
tett, egy istállóban (magyar ki-
ejtéssel írva) 38. Libanon nem-
zetközi gépkocsijele 39. Üd-
vözlégy, latinul, fonetikusan 
40. Bizonyos számú óráig tartó 
41. Mohamedán bíró, névelő-
vel 43. Szófaj, többesszámban 
44. Függ 46. Erbium és urán 
vegyjele 48. A paprikának is 
van 49. A kereszténység meg-
alapítója. Karácsonykor ünne-
peljük születésnapját 51. Jézus 
ebben a városban töltötte gyer-
mekéveit 53. Arab-félszigeti 
ország lakója 55. Mazda főda-

rabja! 57. Dánia váltópénze 
58. Kettőzve: liba mondja! 59. 
Idegen női név 61. Horvátor-
szági sziget, híres üdülőtelep 
62. A görög ábécé 21. betűjé-
nek neve 63. Vadásztölténybe 
való kis ólomgolyók tömege, 
népiesen 65. Jézus nevelőaty-
jának neve 68. Hónaprövidítés 
69. Átír, egynemű betűi 70. 
Júdea királya. Jézus elpusztítá-
sa céljából betlehemi gyer-
mekek tömeggyilkosa 72. Kö-
zelünkbe szállítá. 

Függőleges 
1. Az emberiség leghőbb 

vágya: legyen ... 2. Idegen fér-
finév 3. Titokban figyel 4. Dá-
nia nemzetközi gépkocsijele 5. 
Japán táncos- és énekesnő 6. 
A legérdekesebb rész 7. Ókori, 
indoeurópai nép, névelővel 8. 
Reggel, irodalmi nyelven 9. 
Kézi talajmunka végzése 10. 

Rövid orr! 11. Határozórag 12. 
Idegen férfinév 17. Pintyféle 
kis madár? 18. Sebesül 21. Ba-
latoni üdülőhely 23. Megfa-
gyott lecsapódó pára 25. Lába 
26. Hézagos oldalú ládika, 
névelővel 27. Kettőzve: nagy-
papa kedveskedve 29. Az év 
divatos zeneszáma 31. Leve-
gővel való kapcsolat, idegen 
nyelven 32. A felismerés szava 
34. Ramazuri 35. Elfogja a 
düh: felforr ... 37. Határozószó 
42. Európa nagy folyója 45. 
Az emberies érzés jelképe 47. 
Szélsikló, angolul 50. Egyéni-
sége 52. Zárka, belülről! 54. 
Jézus édesanyjának neve 56. 
Hosszú, kétjegyű mássalhang-
zó és ugyanez röviden 60. 
Szajré nagyobbik része! 61. 
Ékesít, végei nélkül! 62. Vég-
telenül nagyképűen viselke-
dik! 64. Angol névelő 66. Pá-
ros !! 67. Csevegés belülről! 
68. Nógatni kezd! 71. Egy 2/3-
a! 72. Mássalhangzó, kiejtve. 

Beküldhető a vízszintes 1., 
36., 49., 51., 65. és 70., vala-
mint a függőleges 1. és 54. so-
rok megfejtése a Mohácsi Hír-
lap szerkesztősége címére, 
7700 Mohács, II. Lajos u. 1. 
sz. A helyes megfejtők között 
díjakat sorsolunk ki. 

Beküldési határidő: 1994. 
december 28. 

Földes József 



1994. december 17. Mohácsi Hírlap 11. 

Park utcás hírek 
- A Tanítók a Gyermekekéit Egyesület an-

tológiát jelentetett meg azoknak az alsó tagoza-
tos gyermekíróknak a munkáiból, akik részt 
vettek a tehetségkutató pályázaton. 

Kálló Katinka, Boda Veronika és Papp An-
namária írásai megjelentek a Gyerekektói min-
denkinek című gyűjteményben. 

Felkészítő tanár: Somos Zsuzsa 
Az antológia megrendelhető a következő cí-

men: 
1082 Budapest, Horváth M. tér 8. 
- Az „Energia a művészetek tükrében" című 

A kötetben megjelent Park utcás 
gyermek írások 

Papp Annamária: 
Várakozás 

Eső szitál, hull a hó 
Hol késel még, Télapó? 
Lásd, együtt a sok gyerek. 
Várja, lesi léptedet. 

A melegben ülni jó, 
Átfázhattál, Télapó! 
Érezd otthon itt magad. 
Jöjj be, rakd le zsákodat! 

Csevegj velünk, jót pihenj! 
Mi könnyítünk terheden. 
Hagyd itt, amit rejt a zsák, 
Komótosan menj tovább! 

rajzpályázat országos döntőjébe jutott Nagy Dá-
vid és Prokop Zsolt 7.b. osztályos tanulók mun-
kája. Rajzaikat egy pécsi kiállításon mutatják 
be. 

Szaktanár: Kedves István 
- Engert Ferenc, a Polgári Védelem városi 

parancsnoka átnyújtotta a Park utcás csapatnak 
az országos döntőn elért kiváló eredményéért 
(országos 5. hely) a versenyről készített video-
kazettát. 

Felkészítő tanár. Katona Klára 

GYEREKEKTŐL 
MINDENKINEK 

Boda Veronika: Utazás a Marsra 
Veronika a nevem. Újvá-

rosban lakom. Tegnap voltam 
az unokatestvéremnél a szüle-
tésnapján. 

Mikor hazaértem, nagyon 
fáradt voltam. De nem volt 
még annyi idő, hogy aludni 
menjek. Ezért elkezdtem raj-
zolgatni. Csináltam egy em-
bert, de nem jól sikerült. Túl 
nagy szájat rajzoltam neki és 
csúnya, görbe fogakat. 

Végül úgy nézett ki, mint 
egy földönkívüli lény. Ufóká-
nak neveztem el. 

Egyszer csak elszakadt a 
papír, Úfóka leugrott róla, és 
ezt mondta: 

- Kimondtad a varázsszót, 
ezért teljesítem egy kívánságo-
dat. 

- De hiszen én egy szót 
sem szóltam! - hitetlenkedtem. 

- Dehogynem, kimondtad 
azt, hogy „huh", és ez a mi va-
rázsszavunk. 

- Hát jó, de én ezt csak 
azért mondtam, mert fáradt va-
gyok. 

- Nem baj, ha egyszer ki-

mondtad, akkor kimondtad és 
kész! 

- Akkor azt kívánom, hogy 
láthassam egyszer a Marsot. 

Abban a szempillanatban 
ott voltam egy nagy csarnok-
ban, ahol olyan lények figyel-
tek rám, mint új barátom. Ufó-
ka mindent elmesélt rólam. 
Akkor körülfogtak, és egy de-
rekamig érő lény kérdezőskö-
dött: 

- Mit tegyünk? Hogyan jár-
junk vendégünk kedvében? 

- Jól tennétek, ha először is 
bemutatkoznátok! - feleltem 
félénken. 

Egy tűzpiros mellényes 
lénytói kérdeztem: 

- Hogy hívnak? 
- Ufinak. 
- Én téged? - tudakoltam az 

aranyruhástól. 
- Marsocska a nevem. 
így megtudtam mind a 102 

nevet, mert annyian voltak. 
Ezután son-a bemutatták 

szobácskájukat. Legjobban 
Csillagufóé tetszett, mert ró-
zsaszínű volt a fala, és ez az 

Kálló Katinka: 
valék? 

Nem holdból, 
S nem csillagból 
Valék, 
Ki a fényes eget 
Járja. 
Porból, útiporból 
Valék, 
Ki útját, a Földet 
Járja. 

én kedvenc színem. Holdtöltéé 
volt a legcsúnyább, vörös. 

Ufóka is elvezetett az ő 
szobájába. Nagyon szép volt. 

Ott is maradtam vele egy 
kicsit. Bemutatta aprócska kék 
varrógépét. Volt ott egy piros 
fotel, sárga kislámpa, vilá 
goszöld ágyacska. Hanem ak-
kor eszembe jutott, hogy éde-
sanyám biztosan keres már. 
Ezért meg is kértem őket, 
hogy vigyenek haza. 

Hamar hazaértem, elmesél-
tem utazásom történetét. 

Kár, hogy csupán az álmok 
világa volt. 

Szilveszteri körkép 
Ismét közeledünk az év végé-

hez. 
Városunk lakói közül sokan ott-

hon, családi körben búcsúztatják el 
az elmúlt esztendőt. Vannak, akik 
.házibulira" hivatalosak, ós vannak, 
akik, ha egész évben nem is voltak 
egyszer se sehol szórakozni, az év 
utolsó napján ezt bőségesen próbál-
ják „bepótolni" valamely szórakozó-
helyen. 

A szilveszteri rendezvények 
igen nagy érdeklődést váltottak ki, 
már hónapok óta „telt ház" van a 
legtöbb helyen, és a vendéglátó 
gazdák, tulajdonosok sajnálkozva 
utasították el a jelentkezőket. Ime 
lássunk egy kis ízelítőt abból, ho-
gyan készültek fel vendéglátóhelye-
ink az évbúcsúztatóra. 

Halászcsárda: Létszám 130 fő. 
Ára: 1.500 Ft/fő. Teltház van. 

Menü: előétel: libamáj zsírjában, 
főétel: malacpecsenye és tört bur-
gonya, desszert: somlói galuska. Éj-
félkor: Jókai-bableves. 

Zene: id. Gerzin és zenekara. A 
tombola főnyreménye hagyományo-
san egy élő malac. 

(A Halászcsárda újév napján 
még nyitva lesz, de január 2-tól két 
hétre zárva tartanak a szokásos ta-

Évbúcsúztató 
tarozási szünet miatt.) 

Hotel Csele Presszó: Létszám: 
170 fő. Ára: 1.800 Ft/fő. Teltház 
van. 

Menü: aperitif: vegyes, vegyes-
tál, desszert, kávé. Éjfélkor: éjféli 
vacsora. 

Zene: J O H N Y " . Tombo-
la: meglepetés-főnyreménnyel. 

Párizs - Restaurant: Látszám: 
40 fő. Ára: 1.500 Ft/fő. 

Menü: aperitif: kívánság szerint, 
előétel: jércesaláta. 

Itt kétféle menüből választhat a 
kedves vendég vacsorát: „A" menü: 
Budapest bélszín vegyeskörettel, 
„B" menű: Göngyölt pulykamell ve-
gyessalátával. Desszert: fantázia 
kehely, kávé. Éjfélkor: virsli vagy li-
bamáj választási alapon. 

Dreher Söröző: Ára: 2.000 
Ft/fő. 

Menü: aperitif: koktélok: Romeo 
és Júlia, Bacardi Presidente, előé-
tel: ráksaláta spárgával-gombával, 
főétel: I. töltött, rántott bélszín labda, 
hasábburgonya, saláta körítéssel 
II. vegyestál: malacsült, sertésdaga-
dó, töltött rántott pulykamell, pezs-
gős párolt káposzta, burgonyapüré. 
Desszert: Gyümölcsbomba, kávé 
Éjfélkor: házikocsonya vagy virsli 
mustárral. 

Zene: CITY. A tombolán 
élő malacot, tortát és pezsgőt 
lehet nyerni. 

Sörbár Vendéglő: Létszám: 40 
fő. Ára: 1.200 Ft/fő. Még nem telített 
a létszám. 

Menű: előétel: jércemell saláta, 
főétel: borjújava gazdagon vegyes-
körettel. Desszert: somlói galuska. 
Éjfélkor: korhelyleves. Egy pohár 
pezsgő mindenkinek jár. 

Zene: gépről. Tombola is lesz. 

Pannónia Söröző: Létszám: 90 
fő. Ára: 1.400 Ft/fő. Teltház van. 

Menű: előétel: tormakrémmel 
töltött sonkaszelet, főételek: I. Bor-
júszelet göngyölve vegyeskörettel 
(sajt, sonka), II. disznótoros (ma-
lacsült, hurka, kolbász) pezsgős ká-
posztával, hagymás törtburgonyá-
val. III. Budapest szelet galuskával 
és rizzsel. Desszert: gyü-
mölcskocka. Éjfélkor: virsli. 

Zene: Alruc Ferenc. Tombola itt 
is lesz. 

Club Rose: baráti összejövetel. 

A Bartók Béla Művelődési Köz-
pont, a Csobogó Vendéglő, és a 
Hárfás Vendéglő nem tart szil-
veszteri rendezvényt. 

SzÉ. HCs. 

Cserkészhírek: 
A mohácsi 1604. sz. II.La-

jos cserkészcsapatot a Nyugdí-
jasok Klubja meghívta, hogy 
tartson rövid, karácsonyi előa-
dást az idős embereknek. A 
meghívást elfogadtuk. Bár az 
eredeti időpont dec. 9-e volt, 
helyiség hiánya miatt, a Klub 
kérésére, dec. 16-án délután 4 
órára módosult szereplésünk 
időpontja. Reméljük, hogy 
újabb változásra nem lesz 
szükség, és a meghívásnak ele-
get tehetünk. 

ooo 
Cserkészcsapatunk, a ha-

gyományoknak megfelelően, 
ez év dec. 15-én ismét meg-
kezdi a szokásos betleheme-
zést a városban. Elsősorban a 
cserkészek rokonsága és patró-
nusaink körében elevenítjük 
fel e szép néphagyományt, de 
néhány esetleges meghívásnak 
is eleget tehetünk, ha időben 
értesítést kapunk a csapat cí-
mén: Fáskert u. 24. szám alatt. 

Betlehemes játékunk Köl-
ese és Tinnye környékéről 
származik, eredeti, néprajzi 
gyűjtésű anyagból állt össze. 

December 15-től 22-ig es-
ténként 18 és 19 óra között jár-
juk a bennünket váró családo-
kat. 

Betlehemi Láng 
A U. világháború előtt lá-

tott grafikák közül egy különö-
sen nagy benyomást tett rám. 
A kép egy égő gyertyát tartó, 
hajlotthátú, csuklyás embert 
ábrázolt, aki fordítva ült lógó 
fejű, botorkáló gebéjén. A rajz 
Raineiro di Raineiro keresztes 
lovagot jelenítette meg, aki an-
nak idején fogadalmat tett, 
hogy Jeruzsálemből, Jézus sír-
barlangjából, Firenzébe viszi a 
gyertya lángját. Sok viszontag-
ság és szerencsés út után a fi-
renzei dóm oltárán gyertyát 
gyújtott a lángról. A legendát 
Selma Lagerlöff: A gyertya-
láng című elbeszélésében dol-
gozta fel. 

Ez a történet adta az ötletet 
a Betlehemi Láng létrejötté-
hez. A betlehemi Születés-ká-
polnában minden év kará-
csonya előtt megszületik egy 
gyertyaláng, amely a kis Jézust 
jelképezi. A szeretet és a bé-
kesség lángját rokkant gyere-
kek lobbantják fel Betlehem-
ben, és az osztrák cserkészek 
hozzák repülőgéppel Bécsbe. 
(Ugyanis az ő kezdeményezé-
sük ez a szertartás.) 

Ma már öt világrészbe szál-
lítják a cserkészek a Betlehemi 
Lángot. 

Magyarországra Bécsből 
gépkocsival hozzák, és dec. 
23-án minden nagyobb város-

ba eljut vonattal, gépkocsival. 
- Az elmúlt 2 évben már a mo-
hácsi cserkészek is bekapcso-
lódtak a szeretet lángjának to-
vábbításába. így az éjféli mi-
sén a betlehemi jászol melletti 
gyertyák a Betlehemi Lángot 
vitték tovább. Szinte valószí-
nűtlennek tűnik az elmélkedő-
nek, hogy olyan messziről 
hozzánk is eljut ez a csodála-
tos, „élő" jelkép, mely a sze-
retet melegségét sugározza 
szét - Ez évben is elhozzuk a 
Lángot a keresztény templo-
mokba. Persze nem gyertyá-
val, mint Raineiro, hanem biz-
tonságos viharlámpával. Azok 
a családok, akik az ünnepi asz-
talon Betlehemi Lángot szeret-
nének gyújtani, dec. 23-án es-
tétől a plébániákról, lelkészsé-
gekről viharlámpában hazavi-
hetik. A templomokban is hoz-
zájuthatnak dec. 24-tól. Ahogy 
a szeretet és a békesség is tö-
rékeny az emberek lelkében, 
úgy a szeretet és a békesség 
lángja is érzékeny. Legyen te-
hát a jelszónk: „őrizzük a lán-
got!" 

Cserkészcsapatunk nevében 
kívánok valamennyi cserké-
szet-kedvelő embernek kegye-
lemben gazdag karácsonyt és 
békességes új esztendőt! 

Kuti F. 
espk 

LAKOSSAGI APROHIRDETESEK 
Ingatlan 

Nyugdíj elölt állók figyelem! 
Mohácsi szőlőhegyen benzin-
kút közelében 600 n-öl szőlő, 
szántó, gyümölcsös, lakható 

présház, beépített tetőtérrel el-
adó, vagy Duna-parti nyaraló-

ra cserélhető. 
Minden megoldás érdekel. 

Biztos megélhetés jeligére ké-
rek ajánlatokat a 
szerkesztőségbe. 

Mohács szívében exkluzív, 
nagyméretű, összkomfortos, te-
lefonos családi ház üzlethelyi-
séggel, melléképületekkel - ki 

zárólag igényeseknek eladó! 
Érd.: Perényi u. 5. 
Tel.: (69) 311-309 

Társkereső 

A sombereki út mellett hétvégi 
háznak is alkalmas, 

padlásteres lakóépület 600 

négyszögöl földterülettel 

(szőlő, gyümölcsös, szántó) 

eladó! 

Érd.: az esti órákban 

Mohács, Virág u. 28. 

52/180/80 független, csinos, 
karcsú hülgy ismeretségét ke-
resem, aki élettársként hoz-
zám is költözne. Ajánlatokat 
a szerkesztőségbe kérek! Jel-

ige: „Nyugatról jöttem" 

173/67/24, egyetemista sportos 
fiú vagyok. Kérlek jelentkezz, 
ha kedves, helyes, átlagos al-
katú, komoly gondolkodású, 

de vidám lány vagy. 
Fényképnek is örülnék. 
7701 Mohács, Pf. 167. 

Horvai Lászlóné 
Könyvterjsztő ajánkatai: 

Kőtelező olvasmányok 

Szótárak 

Szakácskönyvek 

Burdák 

Romantikus, fantasztikus, vala-

mint szépirodalmi regények 

1.000 F t vásrlás 

felett a jándék 
Árusítóhelyek: 

A Sooter's előtt valamint a Rad-

nóti ABC melletti pavilonban. 

Zongorahangolást vállalalok 

Tel.: 322-685/este 

A mohácsi piac területén 
60 m2-es, kirakattal kialakított 

üzlethelyiség eladó! 
Érd.: Mohács, Jókai u. 6. alatt 

vagy a (69) 322-785-ös 
telefonon. 

Elöhegyen 285 n-öl területen 
lévő szőlő és gyümölcsös új 

épülettel és teljes 
felszereléssel eladó! 

Érd.: a (69) 322-385-ös 
telefonon 

Mohács körzetében központi 
helyen, 7500 m2 telken felújí-

tásra szoruló 3 szobás ház, 
téglával boltozott, gombászat-
ra alkalmas pincével kedvező 

áron eladó! Jó közlekedés, 
víz, gáz van! 

Ajánlatokat „ vállalkozás" jeli-
gére a szerkesztőségbe kérek! 

286 n-öl szőlő présházzal, fel-
szereléssel az Elöhegyen, a 
benzinkút közelében eladó! 

Érd.: Mohács, Bégpatak u. 19. 

Jármű 
80-as évjáratú diesel Audi 

100-as, 
1995. márciusig érvényes mű-
szakival eladó! Érd.: Mohács, 

Mohácsi J. u. 13/A. 

Metálkék Mithsubisi személy-
gépkocsi eladó! 

Érd.: Mohács, 

Kanizsai D. u. 17. 

Egyéb 
Gégemetszésen átesett, hang-
ját vesztett személynek alkal-
mas alig használt beszélőké-

szülék, és egyéb eszközök (csö-
vek stb.) eladók. Tel.: 300-627. 

Felszabadulás Itp. 5.ép 4. 

HONNER MC-03 

dobgitár eladói 

Érd.: a (69) 300-516-os 

telefonon 

MEGHÍVÓ 

Karácsonyi festményvásár 
Mohácson a BATRA Irodaház-

ban. (Szabadság u. 4-6.) 

1994. dec. 19-én közel 

100 festményből választhat, 

akár 24 haii tamaánertes részfaöe k 

Szeretettel várjuk Önöket! 

Soalrt Galéria Budapest 

Megköszönöm választó-
imnak bizalmát, amivel 

a képviselőtestületbe 
juttatak. 

FÉNYMÁSOLÁS 
A/4-es lap 5 Ft/db 

Érd.: a szerkesztőségben 

Idős emberek (esetleg házas-
pár gondozását, ápolását vál-
lalnám lakásért Érdeklődni: 
„Egyedüli nő" jeligére a szer 

kesztőségben 

Eladó olcsón: magasszárú, bun-
dás cipő, ffl félcipők (41-43), 

gördeszka, 
pingpongütök, 

elektromos Játékorgona, 
sok hangszóró. 

Tel.: 300-627. 
Hétvégén. (Felszab. 5/4.) 
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„Diákolimpia" I.-II.-III. kcs. fiú-
és leány asztalitenisz-döntője 
A verseny helye és ideje: 

1994. december 3-án 9 óra 
Mohács, Brodarics Téri Álta-
lános Iskola 

Eredmények 
I. kcs. leány: 
1. Csobot Zilia, Brodarics 
2. Majoros Beáta, Broda-

rics 
3. Csizmadia Eszter, Bro-

darics 
4. Pávkovics Dóra, Broda-

rics 
Indult összesen 8 fő 

I. kcs. fiú: 
1. Bittner Zoltán, Belváros 
2. Ziegler Gábor, Lánycsók 
3. Lépőid Tamás, Brodarics 
4. Börcsök Tamás, Broda-

rics 
Indult összesen 10 fő 

II. kcs. leány: 
1. Wermuthweisz Mária, 

Brodarics 
2. Faludi Beáta, Park U. 
3. Mazár Erika, Belváros 
3. Mészáros Adrién, Broda-

rics 
Indult összesen 9 fő 

II. kcs. fiú: 
1. Orbán Balázs, Újmohács 
2. Pancza Zoltán, Széche-

nyi 
3. Kel'oert Roland, Bóly 
3. Hum Imre, Széchenyi 
Indult összesen 16 fő 

III. kcs. leány: 
1. Andrics Anikó, Broda-

rics 
2. Rosta Nóra, Brodarics 
3. Simon Dóra, Brodarics 
4. Deresztey Krisztina, Ba-

barc 
Indult összesen 10 fő 

III. kcs. fiú: 
1. Urbán Balázs, Brodarics 
2. Reisz Zoltán, Brodarics 
3. Héjjas Tamás, Brodarics 
3. Faludi Zoltán, Park U. 
Indult összesen 17 fő 
III. kcs. leány (csapat): 
1. Brodarics I. csapata 
2. Brodarics II. csapata 
3. Park U. Általános Iskola 
3. Babarc Általános Iskola 
Indult 5 csapat 

ID. kcs. fiú (csapat): 
1. Brodarics I. csapata 
2. Brodarics II. csapata 
3. Babarc Általános Iskola 
3. Újmohács Általános Is-

kola 
Indult 9 csapat 
Minden korosztályból és 

nemből az 1-2. helyezettek ju-
tottak a megyei döntőbe. A 
megyei döntő helye és ideje: 
Pécs, PEAC-csarnok, 1994. 
december 10. szombat 9 óra. 

Teleki István 
DSB elnök 

Ökölvívás 
Lassan befejeződik a Mo-

hácsi TE ökölvívóinál az idei 
versenyidőszak. Az 1993-ban 
ifjúsági bajnok Kiss Norbert 
idén a juniorok között is a do-
bogón végzett, az Országos 
Bajnokságon a harmadik lett. 

Mezőtúron Serdülő Orszá-
gos Bajnokságon a tavaly 34 
kg-ban bajnok Gojkovics Pé-
ternek most a 43 kg-sok között 

meg kellett elégednie a harma-
dik helyezéssel. 

Ebben az évben december 
16-án Budapesten a Paksi SE. 
I-es csapatában kölcsönver-
senyzőként szerepel, reméljük 
sikeresen Nagy Ferenc 51 kg-
os versenyzőnk. 

Mohácsi Torna Egylet 
ökölvívó szakosztály 

Az Országos Fordító és Fordításhitelesítő 
Iroda Rt. Kirendeltsége Mohácson 

Mohács és térsége három-
nyelvű lakosainak, a külföldön 
munkát vállalóknak, üzletem-
bereknek, hivataloknak jó hír, 
hogy köz- és magánokirataik 
fordítatásáért nem kell Buda-
pestre, Pécsre utazniuk. 

Az OFFI Rt. elébement az 
egyere fokozódó igényeknek, 
és Mohácson, a Pécsi Kiren-
deltség részeként, fordító iro-
dát nyitott. 

Az iroda, mely 1994. de-
cember 12-én kezdte meg mű-
ködését, felkészült bármely 

nyelven hiteles fordítás, szak-
fordítás elkészítésére, vállal 
tolmácsolást, lektorálást. 

Különböző vállalási határi-
dőkkel, felkészült szakfordí-
tókkal, lektorokkal, pontos, 
Európában elfogadott hiteles 
fordítással áll megrendelői 
rendelkezésére. 

Cím: Mohács: Városháza, 
II. iroda 

Tel.: (69) 322-722 
Ügyfélfogadás rendje: hét-

főtől csütörtökig: 8-14 óráig, 
pénteken: 8- 12 óráig. 

Virágom, virágom... 
1994. XII. 8-án 14 órai kezdet-

tel virágkötészeti versenyt tartot-
talk a Brodarics Téri Általános Is-
kolában. A versenyt rendezte és 
a tanulókat felkészítette: Csetónó 
Máy Zsuzsa tanárnő. 

Mohácsi Hírlap 
Megjelenik kéthetente 

ISSN 1216-4062 
Szerkesztőbizottság: 

Schindlné Menyhárt Éva 
felelős kiadó 

Köveskuti Péter 
szerkesztőség vezető 

Schindl József 
lapmenedzser 

Korrektúra: Tornyos Éva 
Levelezési cím: 

7701 Mohács, Pf.: 73 
Telefon: (69) 322-674 

Fax: (69) 311-733 
Kiadja a 

Média Mohács Kft. 
Lapkiadó és Lapterjesztő 

Ügynökség 

Az immár hagyományos ren-
dezvénynek külön aktualitást 
adott a közelgő karácsony, mely 
meghatározta a készítendő mun-
kák milyenségét és hangulatát. A 
verseny megnyitóját Bogdán Ta-
más gitárjátéka és Solt Szilvia 
szavalata tette még hangulatos-
sabbá. A gyerekek nagy kedvvel 
dolgoztak és szebbnél szebb ad-
venti koszorúkat ós asztalaidísze-
ket készítettek. 

Nehéz dolga volt a zsűrinek, 
amikor az ériékelésre került a sor. 
Végül is a következő helyezések 
születtek: I. Szirmai Veronika 8.b. 
II. Csáknyi Zsuzsa 8.b, III. Odry 
Andrea 8. b IV: Háry Alexandra 
8.a, V. Szabó Linda 7.b., VI. Hor-
váth Edit 8.b. A versenyzőknek 
gratulálunk és további jó tanulást 
kívánunk! 

Hetényi Gabriella 
tanító 

Atlasz utódai 
Erőemelő verseny Mohácson 

Csekély számú érdeklődő 
mellett 1994. december 10-én 
szombaton a Kossuth Film-
színházban került megrende-
zésre a Mohácsi TE Fitness 
Club által meghirdetett erőe-
melő verseny. 

Berényi Imre - a mohácsi 
klub vezetőedzője - megnyitó 
beszédében köszöntötte a ver-
senyzőket, a bírákat és az ér-
deklődőket. Ezután röviden is-
mertette a klub működését, el-
mondta, hogy havonta átlago-
san 50 fő vesz részt intenzíven 
a szakmai irányítás alatt álló 
edzéseken, és ezen kereten be-
lül szép számmal találhatók 
hölgyek is. A versenyzőkel ezt 
követően súlycsoportok szerint 
mutatta be: 

80 kg-ban: Bogdán Péter 
Mohács, Nagy Imre MTE Fit-
ness Club, Mihálovics Attila 
MTE Fitness Club, Tóth Tibor 
Lippói Hercules, Gyuricza 
Csaba Duneszekcsői SE, Ma-
jer Ferenc MTE Fintness Club 

90 kg-ban: Mazák Zoltán 
MTE Fitness Club, Fodor 
László MTE Fitness Club, 
Petz Zoltán MTE Fitness Club, 
Késics György MTE Atlétikai 
Szakosztály 

+ 90 kg-ban: Heirich Vil-
mos MTE Fitness Club, Ka-
rasz László Lippói Hercules, 
Tóbiás Roland Tolna Alex 
GYM, dr. Jerémiás Attila Kis-
kunhalasi Apolló. 

Dr. Jerémiás Attiláról 
annyit érdemes elmondani, 
hogy az ausztráliai OLD 
BOYS világbajnokságon tagja 
volt a magyar csapatnak, és 
diszkoszvetésben ezüstérmes 
lett. E kis kitérő után ne feled-
kezzünk meg a bírákról, akiket 
szintén Berényi Imre konferált 
be. Elsőként Kenderes Gábort, 
a Magyar Testépítő és Erőe-
melő Szövetség elnökhelyette-
sét, aki nemzetközi bíró, majd 
az erőemelés magyarországi 
Doyen-jét Kiss Péter, többszö-
rös magyar bajnokot aki. Ken-
deres Gábor mellett szintén 
nemzetközi bíró. Végül, de 
természetesen nem utolsó sor-
ban Ráz István I. osztályú bíró 
és mellesleg OLD BOYS ma-
gyar bajnok. A bírók bemuta-
tása után Berényi Imre felkérte 
Kenderes Gábort, hogy beszél-
jen a magyarországi erőemelés 
pozicíójáról a világban. A 
MATESZ elnökhelyettese rö-
vid köszöntője után örömének 
adott hangot abból az okból, 
hogy létrejött ez a verseny. 
Mivel az erőemelés még nem 
hódított magának akkora teret 
hazánkban, mint a nyugati or-
szágokban, ezért jelentős mér-
földkőnek számít ez a rendez-
vény is. De hogy hazánk sincs 
lemaradva ebben a verseny-
számban sem, azt talán a legu-
tolsó fekvenyomó világbaj-
nokság hazai vonatkozású 
eredménye bizonyítja. A ma-
gyar csapat ugyanis 6. helye-
zést ért el. Megbecsülésnek 
számít az is, hogy az I. Európa 
Bajnokság rendezési jogát Ma-
gyarország kapta. 

Ezután megkezdődött a 

verseny. Elsőként a 80 kg-os 
súlycsoport versenyzői mér-
hették össze erejüket. Majd a 
90 kg-osok és végül a + 90 kg 
kategóriába tartozók. A két 
részből álló verseny a fekve-
nyomással kezdődött. A ver-
senyzők 3-szor próbálkozhat-
tak, és ezalatt kellett kihozniuk 
magukból a maximális erőki-
fejtést. Egy szabályos gyakor-

+ 90 kg-os kategóriában: 1. 
Tóbiás Roland, 2. Heirich Vil-
mos, 3. Dr. Jerémiás Attila. 

A szünetben az MTE Judó 
Szakosztályának rövid, de iz-
galmakkal teli összeállítását 
láthatták a jelenlévők. Az ér-
dekesség a dologban az is, 
hogy a Ginder János vezető-
edző által betanított gyakorla-
tokat a judósok zenére végez-

rögtön fölállhat. A versenyző-
nek az egész gyakorlat folya-
mán tükröznie kell a súly fe-
letti uralmát. A guggolás a kö-
vetkezőképpen alakult: 80 kg-
os kategóriában: 1. Mihálovics 
Attila, 2. Gyuricza Csaba, 3. 
Bogdán Péter. 90 kg-os kate-
góriában: 1. Petz Zoltán, 2. 
Mazák Zoltán. + 90 kg-os ka-
tegóriában: 1. Heirich Vilmoí 

lat a következőképpen épül 
fel: A versenyző elhelyezkedik 
a padon mégpedig úgy, hogy 
a feje, a válla és a feneke a pa-
dot érje. Fontos, hogy ez a po-
zíció a gyakorlat közben is 
megmaradjon. Ezt követően 
80 cm-es legnagyobb fogás-
szélességgel kiveszi a súlyzót 
a villából és a „start" szó hal-
latára leengedi a mellére, ahol 
2-3 másodpercig pihenteti, 
majd folyamatos mozgással ki-
nyomja a súlyt. A legfelső 
ponton megáll, és a „le" jelre 
visszahelyezi a súlyzót a villá-
ba. Az eredményhirdetésre 
rögtön a versenyszám végezté-

ISSÉlá 
A versenyzők 

ték. Ezt követően Horváth Ist-
ván, Mihálovics Attila, Mazák 
Zoltán és Petz Zoltán Body 
Building zenés bemutatója volt 
látható. 

Az erőemelés másik össze-
tevője - a guggolás - ezután 
következett. Ahhoz, hogy va-
laki szabályosan hatjsa végre a 
gyakorlatot, a következő min-
tára kellett cselekednie: A ver-
senyző kiemeli a villából a 
súlyt, hátralép, elhelyezkedik, 
ami annyit jelent, hogy a súly-
zóval a vállán egy helyben 
megáll. Ránéz a vezetőbíróra, 
aki miután meggyőződött a 
versenyző egyensúlyáról, meg-

2. Tóbiás Roland. Az összetett 
eredmény hirdetése előtt az 
MTE karate klubjának impo-
záns és olykor életszerű WA-
DO-RYU stílusú bemutatójára 
került sor. Mohácsán Mátyás 
vezetőedző konferálásával. 
Összetett eredmények: 80 kg-
os kategóriában: 1. Mihálovics 
Attila, 2. Gyuricza Csaba, 3. 
Tóth Tibor. 90 kg-os kategóri-
ában: 1. Petz Zoltán, 2. Mazák 
Zoltán. + 90 kg-os kategóriá-
ban: 1. Heirich Vilmos, 2. Tó-
biás Roland, 3. Karasz László. 
Legnagyobb teljesítményt 
nyújtotta az emelt súly és a 
testtömeg összevetése alapján 

vei sor került, amely szerint: 
80 kg-os kategóriában: 1. Mi-
hálovics Attila, 2. Nagy Imre, 
3. Májer Ferenc, 90 kg-os ka-
tegóriában: 1. Mazák Zoltán, 
2. Petz Zoltán 3. Fodor László 

Egy érvényes gyakorlat 
adja a startjelet. A jelre a ver-
senyző leguggol ún. teljes be-
ülésig. Ez annyit jelent, hogy 
a csípőjének lejjebb kell lennie 
a térdkalácsán áthúzott képze-
letbeli vízszintesnél, ezután 

- fekvenyomásból: Mihálovics 
Attila, guggolásból: Petz Zol-
tán, a verseny abszolút bajno-
ka: Heirich Vilmos. 

Hanzély Csaba 

Az NB II. Nyugati csoportjának őszi végeredménye: 
1. BKV Előre 15 9 3 3 27:18 30 12. ESMTK 15 5 1 9 12:27 16 
2. Siófok 15 8 4 3 27:13 28 13. Tatabánya 15 4 2 9 14:21 14 
3. Százhalombatta 15 
4. Mohács FC 15 

8 
8 

4 
3 

3 
4 

26:22 
23:14 

28 
27 14. Sopron 15 4 2 9 20:28 14 

5. Budafok 15 7 4 4 22:20 25 15. Beremend 15 4 1 10 20:28 13 

6. Haladás 15 8 0 7 29:21 24 16. PVSK 15 1 3 11 08:26 6 
7. Veszprém 15 6 6 3 16:09 24 Az MFC góljait ősszel a következő játékosok : 
8. Keszthely 15 6 5 4 24:16 23 5 gólos: Lovász 
9. Baja 15 6 4 5 24:29 22 4 gólos: Nagy T., Horváth 

10. Paks 15 6 3 6 16:18 21 2 gólos: Csoboth, Burai, Hrotkó, Meksz 
11. Dunafer r 15 4 7 4 10:08 19 1 gólos: Tóth, Nagy E. 


